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Bejárást tartottak Balástyán a Magyar Közút Nonprofit 
Zrt. szakértői
Június 6-án a Magyar Közút Nonprofit Zrt. munkatársai  
a helyszínen tettek javaslatot új gyalogátkelőhelyek  
lehetséges kialakításával kapcsolatban.  

5. oldal

Az idén 20 éves Bábabokra Néptáncegyüttes gálamű-
sort tartott községünkben
Június 15-én a balástyai sportcsarnokban tartotta a Kistele-
ki Alapfokú Művészeti Iskola Bábabokra Néptáncegyüttese 
fennállásának 20 éves évfordulóját.  

12. oldal

100 éves kereszt újult meg az egykori Gallyasi  
iskolánál
Június 16-án a Páduai Szent Antal római katolikus temp-
lom búcsúünnepén, a szentmise után keresztszentelőt 
volt az egykori Gallyasi iskolánál, a felújított keresztnél.  

15. oldal

Balról jobbra: Batancs Tiborné, Márkus Marianna, Péterné Bárkányi Tí-
mea, Ujvári László, Juhász Jenő, Fodor Tamás, Csáki Anita, Becsey Zoltán
Június 19-én a polgármesteri hivatalban vette át a következő önkor-
mányzati választási ciklusra szóló megbízólevelet Balástya polgár-
mestere és az új képviselő-testület valamennyi tagja a Helyi Válasz-
tási Bizottság elnökétől, Batancs Tibornétól. Az új testület október 
1-től kezdi meg a munkát, és október 9-én tartja meg az első ülését.

Bővebben a 3. oldalon

Átvette megbízólevelét az új 
képviselő-testület VÁLASZTÁSI EREDMÉNYEK 

A június 9-én tartott önkormányzati választás eredménye:
Polgármester:
UJVÁRI LÁSZLÓ – független 55,04% (884)

KOCSISNÉ BENKŐ BEÁTA – független 40,66% (653)
KISS JÓZSEF – független 4,30% (69)

Képviselők: 
JUHÁSZ JENŐ – független 47,63% (753)
FODOR TAMÁS – független 45,86% (725)
MÁRKUS MARIANNA – független 40,04% (633)
CSÁKI ANITA – független 34,54% (546)
PÉTERNÉ BÁRKÁNYI TÍMEA – független 33,46% (529)
BECSEY ZOLTÁN – független 30,68% (485)

TÓTH-SÁRI NÁNDOR – független 30,49% (482)
HALLERNÉ GÁLOSI ZSUZSANNA – független 29,92% (473)
KISS JÓZSEF – független 29,54% (467)
KIRÁLY ZOLTÁN – független 24,23% (383)
TÚRINÉ TÖRÖK ILONA ARANKA – független 23,53% (372)
BÖRÖCZNÉ HUSZKA EDINA – független 20,87% (330)
SUTKA MARGIT – független 19,23% (304)
SZEKERES REBEKA – független 18,79% (297)
NÉMETH ANITA – független 17,58% (278)
ZELEI GYÖRGY – független 14,99% (237)
VETRÓ LÁSZLÓNÉ – független 13,73% (217)
GÖMÖRI ENDRE – független 12,46% (197)
RUSKÓNÉ IMRE SZILVIA – független 11,95% (189)
NAGYNEMESNÉ KONDÁSZ GYÖNGYI – független 8,35% (132)
SÉRA ZOLTÁN – független 7,97% (126)
DOBOS KATALIN – független 6,01% (95)

ZSÍRÉGETŐ KERTI PARTI
2024. július 20-án, a Piaccsarnokban és a rendezvénytéren!
A főzés kezdete: 14.00 órakor
Főző csapatok előzetes jelentkezése a 06 30 618 4106-os tele-
fonszámon.
ÚJRAÉLED A RÉGI HURKACSÁRDA!
Az egykori tulajdonos és a szakácsok 300 adag babgulyást 
főznek, amiből mindenki díjmentesen ehet!
A gyerekeket légvár, arcfestés és csillámtetkó várja.
ZENE: DJ GUMESZ, DJ LION, DJ NANA  
Mindenkit szeretettel várnak a szervezők: Farkas István, 
Szemerédi István és a Balástya Községi Önkormányzat 
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Az elmúlt hónap
legfontosabb hírei
                        Ujvári László polgármestertől
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A Coop ABC előtti parkolóról
Elkészült a megújított parkoló  
a Coop ABC előtt az áruházlánc 
beruházásában. Kisebb lett a par-
koló rész, mivel a Coop-nak ál-
lami út mellett a Magyar Közút 
Nonprofit Zrt. csak ilyen megol-
dásra adta meg az engedélyt, de 
rendezett lett a bolt környezete, 
és megoldódott a vízelvezetés is 
azon a területen. Régóta váratott 
ez magára, köszönet érte a Coop 
Szeged Zrt-nek, és Kelemen János 
vezérigazgatónak is!

A templom előtti parkról
A templom körüli parkban elké-
szült az öntözőrendszer, és a füve-
sítés következik. Ezzel a munka-
fázissal a beruházás befejeződik.

Új játékok érkeztek a Pihenőparkhoz
A Vadásztanya vendéglő melletti 
Pihenőparkoz megérkeztek az új 
játékelemek, amelyeket a közfog-
lalkoztatási munkaprogram kere-
tében kapott pályázati támogatás-
sal vásárolhattunk. Korábban már 
megérkeztek a kerítéselemek is, 
és a parkoló felöli részen új kerítés 
lesz a gyermekek védelme érde-
kében, amelyet a közfoglalkozta-
tott munkatársaink készítenek el, 
és festenek le július végére.

A Pihenőerdő kialakításához aláír-
tuk a szerződést
A TOP_PLUSZ-1.2.1-21-CS1- 
2022-00039 azonosító számú 
„Élhető települések” elnevezésű, 
„Közösségi terek és zöldfelületek 
fejlesztése” című pályázat egyik 
része az Ady utca végén kivágott 
erdő helyének rendbetétele, és ott 
Pihenőerdő kialakítása. A szegedi 
HPQ PLUS Kft. nyerte el a köz-
beszerzési pályázaton a beruházás 
elvégzését. Május 7-én az önkor-
mányzat megkötötte a kivitelezé-
si szerződést a céggel. A munka 
megkezdése – élővilágvédelmi 
szakértővel konzultálva – augusz-
tus 1-je után kezdődik, mikor már 
a védett madarak nem költenek.

30-as sebességkorlátozás a Rákó-
czi utcában
Május 16-án az iskolánál lévő 
gyalogátkelőhelyhez és a Menta 
Gyógyszertárral szemközti ol-
dalon az önkormányzat kérésére 
a Magyar Közút Nonprofit Zrt. 
kihelyezett egy-egy 30-as sebes-
ségkorlátozás táblát. Az arra köz-
lekedők vigyázzanak, figyeljenek 
a sebességkorlátozás szerinti köz-
lekedésre!

Elkészült a Kodály és Dózsa utcák 
aszfaltozása
Május végére elkészült a két nagy 
forgalmú utca, a Kodály és Dózsa 
utcák újraaszfaltozása, amelyet az 
önkormányzat saját költségveté-
séből finanszírozott. A kivitelező 
Vízép Holding Kft. az új asz-
faltréteg előtt murvás felületki-
egyenlítő réteggel erősítette meg 
az úttesteket. A Dózsa utcában az 
utca aszfaltozásával kapcsolatban, 
a kapubejárók esetében felmerült 
kérdésekről egyeztetést tartottam 
néhány lakossal, és a kivitelező 
cég vezetőjével. Megtörtént az 
ingatlanokból az utcára közleke-
dés biztonságossá tétele, mivel  
a murva és aszfaltréteg megemelte 
az úttestet. Mindkét utcában a cég 
elvégezte az útpadka feltöltését is.

Elültették a sövényt az új járdák 
mellé
A Belügyminisztérium közfoglal-
koztatási programjának segítségé-
vel többféle növényt vásárolhatott 
meg az önkormányzat. Április 
végén és május elején a közfog-
lalkoztatottak a Hunyadi utcában 
és a Kodály utcában lévő új járda-
szakaszokhoz a hely előkészítése 
után évelő növényt, mirtuszloncot 
ültettek.

MBH bankautomata lesz közsé-
günkben
Ismét lesz bankautomata a volt 
takarékszövetkezet épületében.  
A Balástya Községi Önkormány-
zatot az MBH Bank, a Takarék-

bank Zrt. jogutódja kereste meg 
azzal, hogy bankautomatát létesí-
tenének a településünkön. Javas-
latot kértek, hol helyezhetnék el 
az új ATM-et. Az önkormányzat  
a működés feltételeinek biztosítá-
sának vállalásával a korábbi he-
lyét javasolta, és meg is érkezett  
a bank válasza, hogy ezt elfogad-
ták, intézkednek a bankautomata 
kihelyezéséről. A telepítési szer-
ződést aláírtuk és visszaküldtük. 
A felszerelés időpontjáról tájé-
koztatjuk majd a lakosságot.

A Civil Ház felújítása folyamatos
Az "Élhető települések" elnevezé-
sű pályázat segítségével a Hunyadi 
utca 30. szám alatti önkormányza-
ti ingatlan Civil Házzá átalakítása 
folyamatos. A tetőszerkezet elké-
szült. A következő hetekben a cse-
repet rakják fel az ácsok. Elkészült 
az utólagos falszigetelés is, és  
a pincében a födém megerősítése. 
Jelenleg a belső statikai megerősí-
tések zajlanak. Az épület otthona 
lehet a helyi civil szervezeteknek. 
Az udvarban, a korábban épített 
melléképületben kap majd helyet 
a tűzoltószertár, és ott lesz a helye 
a Balástya Község Önkéntes Tűz-
oltó Egyesület tűzoltóautója ga-
rázsának is, amelynek építéséhez  
a pályázatot már beadták.

Az Integrált Szociális Intézmény új 
helyéről
A polgármesteri hivatal udvará-
ban lévő épületben folyik a szo-
ciális ellátó központ új helyének 
kialakítása. Elkészült a tetőcsere, 
és most a falvágás, vízszigetelés 
a következő munka. A fejlesztés-
sel létrejön a megújuló szociális 
alapszolgáltatás és a gyermekjó-
léti alapellátás egy helyre költöz-
tetése.

Megkötöttük a szerződést a műve-
lődési ház felújításhoz
Az "Élhető települések" projekt 
keretében a művelődési ház fel-
újításának, és az Emlékháztól  
a védőnői tanácsadóig terjedő par-
kosításnak a munkáit a kiírt köz-
beszerzési pályázaton a szegedi 
SZEKÉP Kft. nyerte el. Május 16-
án a cég ügyvezetőjével aláírtuk  
a kivitelezői szerződést. A munka 
megkezdése júliusban várható.

Egészségügyi beruházás
Elindult a közbeszerzési eljárása 
az egészségügyi beruházásunknak. 
Ebben a projektben az Egészség-
házhoz a termálvezeték kiépítése, 
az épület külső-belső szigetelése, 
korszerűsítése készül, valamint  
a II. számú orvosi rendelőhöz és  
a Védőnői Tanácsadóhoz is a ter-
málvíz vezetése, továbbá a tanács-
adó épületének a külső és belső 
korszerűsítése, a padlástér beépíté-
se iroda céljára, és még babakocsi 
tároló kialakítása valósul meg. Re-
méljük, hogy őszre lezárul a közbe-
szerzési eljárás, és lesz kivitelező.

Működnek az új kamerák a temetőben
Még április elején szerelték fel  
a temetőben a régebbi, de működő-
képes térfigyelő kamerákat a nap-
elemes világítás tartóoszlopaira. 
Május 28-án a két bejárat és a nagy-
kapu megfigyelésére új kamerákat 
szereltetett fel az önkormányzat.

A Piaccsarnoknál felszerelték  
a kamerákat
Május 28-án Sári Péter vállalko-
zó, elektronikai és vagyonvédelmi 
rendszer-szerelő és munkatársa, 
Sári Attila felszereltek a Piaccsar-
nokhoz két térfigyelő kamerát.  
Az egyiket Sári Péter ajánlotta fel,  
a másikat az önkormányzat vásá-
rolta. A sportcsarnokhoz vezető 
sétány bejáratát figyelő kamerát 
is működőképessé tették, mert 
a vezetéke korábban elszakadt. 
Ezt a javítást is az önkormányzat 
végeztette el. A kamerák felszere-
lését az április 26-án, a Piaccsar-
nok rendezvénytér felöli részében 
keletkezett tűz indokolta, amikor 
ismeretlen tettes szeméttel teli 
kartondobozt gyújtott meg. 

Folytatás a 4. oldalon

30-as sebességkorlátozás 
van a Rákóczi utcában,  
az iskola és a gyógyszertár 
között.
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Átvette megbízólevelét az új 
képviselő-testület
Június 19-én a polgármesteri hivatalban vette át a következő ön-
kormányzati választási ciklusra szóló megbízólevelet Balástya 
polgármestere és az új képviselő-testület valamennyi tagja a Helyi 
Választási Bizottság elnökétől, Batancs Tibornétól. Az új testület 
október 1-től kezdi meg a munkát, és október 9-én tartja meg az első 
ülését. Dr. Barna Angéla jegyző elmondta, hogy az első feladatuk 
lesz a testület Szervezeti és Működési Szabályzatának megalkotása, 
amihez segédanyagokat adott át Ujvári László polgármesternek és 
a megválasztott képviselőknek, Márkus Mariannának, Csáki Ani-
tának, Péterné Bárkányi Tímeának, Fodor Tamásnak, Juhász Jenő-
nek és Becsey Zoltánnak. Ezután Ujvári László gratulált minden 
képviselő-társának, és kiemelte, azt szeretné, hogy ugyanúgy tud-
janak együtt dolgozni községünk érdekében, mint eddig a minden-
kori testülettel az elmúlt öt választási ciklusban. A továbbiakban is 
ugyanolyan építő munkát, harmonikus együttműködést kívánt az új 
testületnek, mint az korábban is volt. Egyúttal megköszönte a vá-
lasztásban résztvevő minden szereplő munkáját. A testület új tagjait 
a munkájuk megkezdése előtti időszakra vendégként meghívta az 
ülésekre, hogy lássák, hogyan folyik a képviselő-testület munkája. 
Ezután alkoholmentes pezsgővel koccintottak.

Kedves Olvasók! Elköszönök!
Eljött az ideje, hogy elköszönjek a Balástyai Újság minden kedves 
olvasójától! Most már ténylegesen is nyugdíjba megyek. A május 
30-ai képviselő-testületi ülésen az önkormányzat nevében Ujvári 
László polgármester méltatta a munkámat.

1995. decemberében indult az újság a javaslatomra. Közben 2004-től 
volt néhány év, amíg budapesti televíziós csatornáknak dolgoztam 
szerkesztőként, majd ismét folytattam a Balástyai Újság szerkesz-
tését. Szeretettel szolgáltam Önöket, és szándékom szerint olyan 
újságot szerkesztettem, ami a mindennapi életről és élethez többféle 
információt adott. A hosszú évek alatt sok öröm és nehézség is volt, 
de úgy gondolom, az élet egy tanfolyam a jobb emberré válásunk 
érdekében. Azzal az üzenettel köszönök el Önöktől is, mint amivel 
a képviselő-testülettől: „A durva dolgokat azért kell megtapasztalni, 
mert az indulatok vezérelnek, nem a szeretet. Nem kell azt hinni, 
hogy egyikőtök jobb volt a másiknál. A fejlődés folyamatát minden-
kinek át kell élni. A létezés öröme, a megtisztulás vége.”
Isten áldása legyen mindannyiukon!

Illin Klára

Dolgozzunk együtt, Balástyáért!
Tisztelt balástyai lakosok! Június 9-én rekord részvétel mellett 
zajlott le az önkormányzati választás községünkben. A szavazó-
polgárok 57,38%-a járult az urnákhoz, ez 1628 választót jelent. 
Ilyen magas részvételre a rendszerváltozás óta nem volt példa 
Balástyán! Köszönöm mindazoknak, akik éltek jogukkal és lead-
ták szavazatukat bármely jelöltre!
Köszönöm polgármesterjelölt-társaimnak, Kocsisné Benkő Beá-
tának és Kiss Józsefnek, ahogyan valamennyi képviselőjelöltnek 
is, hogy megmérettették magukat az önkormányzati választáson, 
és számos hasznos javaslatot tettek. Önök, kedves balástyai vá-
lasztópolgárok, a választási kampányban szintén fontos észrevé-
teleket, esetenként jogos kritikákat fogalmaztak meg. Köszönet 
ezért mindenkinek! Köszönöm azoknak is a munkáját, akik biz-
tosították, hogy zavartalanul lezajlódjon az önkormányzati vá-
lasztás településünkön.
Az Önök megtisztelő bizalmának köszönhetően együtt folytat-
hatjuk Balástya fejlesztését. Újraválasztott polgármesterként 
fontosnak tartom, hogy minden balástyait képviseljek, és meg-
halljam azok szavát is, akik nem rám szavaztak. Az újabb 5 éves 
ciklusban így számos változás lesz községünkben, Önökkel 
együttműködve, az Önök javát keresve.
Ebben a munkában hangsúlyosan számítok a megújult képvise-
lő-testület tagjaira! Megválasztásukhoz ezúton is gratulálok! Az 
új képviselők ugyan hivatalosan majd csak októbertől kezdik 
meg a munkát, de addig állandó vendégként meghívást kaptak és 
kapnak valamennyi testületi ülésre, hogy a lehető leghamarabb 
kapcsolódhassanak a közös munkához, meghallgathassuk véle-
ményüket.
Fontos, közös feladatunk lesz a választás után arra törekedni, 
hogy megtalálhassuk a közös hangot, a kölcsönös tisztelet és bi-
zalom hangját, mert ez alapozhatja meg egész faluközösségünk 
sikeres erőfeszítéseit a jövőben.
A következő 5 évben új kihívásoknak kell megfelelnünk együtt, 
vagyis komoly munka vár ránk. Ennek első lépése a választási ígé-
retek és javaslatok összegyűjtése és értékelése, bárki is fogalmazta 
meg azokat. Így kezdhetjük el a hasznosnak látott ötletek, elkép-
zelések megvalósításának előkészítését. Ez a fajta tervezőmunka  
a háttérben már el is kezdődött. A célom, hogy olyan munkaanya-
gok álljanak össze, amik alapján ősszel az új összetételű képvise-
lő-testület megalapozott döntéseket hozhat, és együtt dolgozhat  
a lakosság széleskörűbb bevonásával Balástya megújításán.
Ahhoz, hogy új lendületet adhassunk faluközösségünknek, az 
Önök támogatása nélkülözhetetlen! Szükséges az együttgondol-
kodás, az emberi, szakmai kapcsolatok erősítése és az összefo-
gás, mert számos új kezdeményezés csak így lehet sikeres. Éppen 
ezért arra hívok mindenkit: dolgozzunk együtt, Balástyáért!

Ujvári László polgármester

A POLGÁRMESTERI HIVATAL ÜGYFÉLFOGADÁSA
Hétfő: 7.30-12.00 óráig, 13.00-16.00 óráig, kedd: 7.30-12.00 óráig, 
13.00-16.00 óráig, SZERDA: NINCS ÜGYFÉLFOGADÁS, 
csütörtök: 13.00-16.00 óráig, péntek: 7.30.12.00 óráig. 
A pénztár nyitva: hétfő 7.30-10.30 óráig, kedd 7.30-11.30 óráig, csütör-
tök 13.00-16.00 óráig, péntek 7.30-11.30 óráig. 
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Folytatás a 2. oldalról

Illegális hulladéklerakás felszá-
molásához nyert pályázati támoga-
tást az önkormányzat
A Balástya Községi Önkormány-
zat az NHKV Nemzeti Hulla-
dékgazdálkodási Koordináló 
és Vagyonkezelő Zártkörűen 
Működő Részvénytársasághoz  
a „Tisztítsuk meg az országot II.” 
hulladékfelszámolási pályázat 
keretében benyújtott pályázatát 
13,5 millió forint vissza nem té-
rítendő támogatásban részesítette 
illegális hulladéklerakás felszá-
molásához, amit a Gajgonyai 
víztározó medrének kialakítása-
kor feltárt hulladékmennyiség 
hulladéklerakóba szállításához 
használunk fel. A kivitelező-je-
löltekkel egyeztetve, a pályázat-
írónk közreműködésével történt 
megbeszélés szerint egy mar-
kológép külön rakja a hulla-
dékfajtákat, szétosztályozzák 
és kirostálják hulladékot, majd 
elszállítják a szegedi Regioná-
lis Hulladékkezelő Központba.  
A munka ősszel kezdődik. 

Pályázat utak, járdák építésére
A Magyar Falu Programban pá-
lyázati lehetőség van utak, járdák 
építésére, felújítására, korszerűsíté-
sére. Amikor látható lesz, mekkora 
lehet számunkra a pályázati összeg, 
a képviselő-testülettel döntünk, mi-
lyen útszakasz vagy járda újulhat 
meg. Előre jelzem, hogy sajnos or-
szágosan is elég kevés pénz van rá, 
és ha azt elosztjuk az összes tele-
pülésre, akkor néhány millió forint 
juthat egy-egy községnek.

A képviselő-testületi ülésekről
Május 30-án tartotta a képviselő-
testület a májusi, soron következő 
ülését, ahol az első napirendi pont-
ban beszámoltam a két ülés közötti 
időszak fontosabb eseményeiről. 
Továbbá szó volt az önkormányzat 
2023. évi költségvetésének végre-
hajtásáról, rendelet-tervezetben az 
önkormányzat 2023. évi zárszám-
adásáról, valamint a Balástyai Va-
dásztanya Kft. 2023. évi zárszám-
adásának előterjesztéséről, a 2023. 
évi belső ellenőrzési tevékenység-
ről. Tárgyaltunk az önkormányzat 

2023. évi szociális ellátásairól szóló 
beszámolóról, átfogó értékelést tar-
tottunk az önkormányzat 2023. évi 
gyermekjóléti és gyermekvédelmi 
feladatainak ellátásáról és megvitat-
tuk a beszámolót a Balástyai Integ-
rált Szociális Intézmény 2023. évi 
feladatainak ellátásról. Az egyéb 
előterjesztések, javaslatok között 
például elmondtam, hogy a műve-
lődési háznál lévő buszmegálló la-
kossági összefogással újult meg, és 
az anyagot az önkormányzat bizto-
sította. Ezúton is az ebben résztve-
vőknek tisztelettel megköszönöm 
a munkáját. Tájékoztatást adtam 
arról is, hogy az önkormányzat dol-
gozói az Őszeszéki tó melletti kilá-
tót lefestették, és deszkák cseréje 
történt. Megvitattuk a Facebookon 
létrehozott önkormányzati csoport 
működését. Ezután megköszöntem 
az intézményvezetők és a képvise-
lő-társaim elmúlt öt évben végzett 
munkáját, valamint nyugdíjba vo-
nulása alkalmával Illin Klára új-
ságírónak köszönetemet fejeztem 
ki a csaknem 45 éves munkájáért, 
amit könyvtárosként és újságíró-
ként végzett községünkben.

Június 26-án tartotta a képviselő-
testület a következő júniusi ülését, 
ahová az újonnan megválasztott 
képviselőket, Becsey Zoltánt, 
Csáki Anitát és Péterné Bárkányi 
Tímeát is meghívtam. Először 
beszámoltam a két ülés közötti 
időszak fontosabb eseményeiről. 
A napirendi pontok között szere-
pelt az önkormányzat 2024. évi 
költségvetési rendeletének mó-
dosítása, a 2011-ben elfogadott 
vendéglátóipari egységek, vendég-
látóhelyek nyitva tartási rendjéről 
szóló rendelet újraalkotása a benne 
foglalt néhány hivatkozás pontosí-
tása miatt, és a Dél-alföldi Térségi 
Hulladékgazdálkodási Társulás 
2023. évi működésről szóló beszá-
molója. Az egyéb előterjesztések, 
javaslatok között szó volt az új 
gyalogátkelőhelyek létesítéséről, 
a meglévő hat és a tervezett tíz 
lakótelek infrastruktúrája tervezte-
téséről. Tájékoztattam a testületet, 
hogy a községi könyvtár vezetője, 
Kocsisné Benkő Beáta kérte, hogy 
közös megegyezéssel augusztus 
31-vel szűnjön meg az önkormány-
zati munkaviszonya.
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MEGHÍVÓ KÖZSÉGI RENDEZVÉNYEKRE
Augusztus 23.: Európai Népek Fesztiválja a sportcsar-
nokban, lengyel fúvószenekar, bolgár és spanyol nép-
táncegyüttesek, valamint a balástyai és környékbeli nép-
táncosok fellépésével és felvonulásával.
Szeptember 7.: Szántóverseny a Forráskúti út és a régi 
felvásárló telep útjának kereszteződésénél.
Szeptember 27-29.: XXIV. Falunapok a rendezvényté-
ren.
Részletes programok majd a www.balastya.hu oldalon és 
a Balástya község Facebook oldalon lesznek.

Mindenkit szeretettel vár  
a Balástya Községi Önkormányzat!

Vállalkozói és gazdafórum volt  
a Vadásztanya vendéglő teraszán
Május 10-én Vállalkozói és gazdafórumra hívta meg az érdeklődő-
ket Ujvári László polgármester. A Vadásztanya vendéglő új, fedett 
teraszán tartott összejövetelen Nagy Sándor kisteleki és dr. Tóth 
Tibor csengelei polgármesterrel együtt tájékoztatták a jelenlévő-
ket a szegedi nagyberuházásokhoz kapcsolódó összefogásukról,  
a vállalkozásbetelepítés ügyében képviselt álláspontjukról, és más 
települések példáin keresztül érzékeltették, mi várhat térségünkre. 
Benkő Zsolt, a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat munkatársa a már 
megjelent és a várható pályázatokról tájékoztatta a gazdálkodókat. 
Elmondta, hogy nyáron pályázati dömping lesz, így erre érdemes 
időben felkészülni. A falugazdászok mindenben segítenek majd  
a gazdálkodóknak, és Benkő Zsolt is felajánlotta díjmentes segítsé-
gét a gazdálkodóknak. 

Bejárást tartottak Balástyán 
a Magyar Közút Nonprofit Zrt. 
szakértői
Június 6-án Nagy Zoltán, a Magyar Közút Nonprofit Zrt. forgalom-
szabályozási osztályvezetője és Székely-Hoffmann Andrea Anett,  
a forgalomtechnikai osztály munkatársa látogatott el Balástyára, 
hogy helyszínen tegyenek javaslatot a művelődési ház és a Széche-
nyi ABC közötti gyalogátkelőhely, valamint a gyógyszertár előtti 
gyalogátkelőhely lehetséges kialakításával kapcsolatban. Ujvári 
László polgármesterrel együtt megnézték a forráskúti-dóci útkeresz-
teződést is, hogy ott milyen megoldást lehetne találni a biztonságo-
sabb közlekedésre. 
Az osztályvezető a művelődési ház és a Széchenyi ABC közötti gya-
logátkelőhely ügyében elmondta, hogy a művelődési ház oldalán  
a leállósáv egy részén kiemelt szegélyt szükséges építeni gyalogos 
felálló hellyel. Ezt úgy kell kialakítani, hogy mind a megközelítésnél, 
mind az elhagyásnál a felálló helyből legalább egy-egy, de lehetséges, 
hogy két-két gépjármű helyet el kell venni a parkolósáv területéből, 
amit burkolatjel festéssel lehet megoldani. Az ABC előtt azon gon-
dolkodni kell, hogy oda kiemelt szegélyt kell-e építeni, de talán ott is 
szükséges, viszont azon az oldalon nem szerencsés a bolt parkolója 
miatt. Erről a tervező állásfoglalását lehet majd elfogadni. A gyalog-
átkelőhely kiemelt megvilágításának megoldása fontos, ehhez a meg-
lévő közvilágítási oszlopon lévő világítótest helyett egy hosszabb, az 
úttest fölé benyúló karon lévő lámpatest felszerelését javasolta.
A gyógyszertárnál kialakítandó gyalogátkelőhelyhez egy kande-
láber oszlopot kell telepíteni az átkelőhely megvilágításához, mert 
ott nincs megfelelő fényforrás. Ott is ki kell alakítani a gyalogos 
kapcsolatokat, szegélyeket. A gyógyszertár oldalán egy autóparko-
lót kell megszüntetni útburkolati jelekkel, és egy virágtartóval, hogy  
a gyalogátkelőhely belátható legyen. A szemközti oldalon egy 
gömbakácfát kell kivenni és az elsőbbségadás táblát szükséges áthe-
lyezi a gyalogosközlekedés érdekében. Az útburkolati jelek felfesté-
se ezután lehetséges.   
A forráskúti-dóci útkereszteződésnél az ötletként felmerült körfor-
galom kialakításához van ugyan hely, de nagyon sokba kerülne, amit 
a Magyar Közút Nonprofit Zrt. nem tud vállalni. Ebben az esetben 
az osztályvezető álláspontja az, hogy a terelősziget mellett, a terelő-
sziget kiszélesítését jelző útburkolati jelek felfestésével lehet meg-
oldani a biztonságosabb közlekedést. A munkát ezen a szakterületen 
dolgozó cégtől az önkormányzatnak kell megrendelnie. 
Eljárásrend a gyalogátkelőhelyek esetében:
Első lépés a gyalogos átkelőhely kijelölése, ami közlekedéshatósági 
jogkör. Utána meg kell terveztetni, amit a Magyar Közút Nonpro-
fit Zrt-vel jóvá kell hagyatni. Ezt követi a fénymérés megrendelése, 
majd a kivitelezéshez egyrészt az áramszolgáltató, másrészt a szak-
területnek megfelelő kivitelező cég kell a szegélyépítéshez és az út-
burkolati jelek felfestéséhez.   
A gyalogátkelőhelyek létrehozásáról, illetve a forráskúti-dóci útke-
reszteződésnél lehetséges kisebb átalakításról majd a képviselő-tes-
tület dönt.

Lakossági fórumot tartott  
a balástyai önkormányzat
Május 17-én, pénteken este lakossági fórumra hívta a balástyaiakat 
az önkormányzat. A művelődési ház nagyterme megtelt az érdek-
lődőkkel, akik meghallgathatták Ujvári László polgármester beszá-
molóját az elmúlt 5 évben elvégzett feladatokról, beruházásokról.  
A lakosság soraiból többen kérdéseket tettek fel, a legtöbb észre-
vétel a Bartók utca állapotával összefüggésben érkezett. Többen 
panaszolták, hogy a Gajgonyai záportározó építésekor a nehéz te-
herautók közlekedése megrongálta az útburkolatot, ezért a esővíz 
nehezen folyik le. Ujvári László jogosnak találta ezeket a kritikákat, 
és ígéretet tett arra, a jövőben az ilyen nagyobb munkák esetében 
körültekintőbben kikötik majd, hogy merre haladhatnak a belterü-
leten a teherautók és a munkagépek. Érkezett kérdés az Őszeszéki 
tó környékének ügyében is. A polgármester azt válaszolta, hogy 
ebben a kérdésben, mivel a terület nem önkormányzati tulajdon, 
hanem magántulajdon, nem volt illetékessége az önkormányzatnak. 
A fórumon részt vett és több kérdésre is választ adott dr. Barna 
Angéla jegyző, valamint megjelentek a képviselő-testület tagjai, 
és több önkormányzati intézmény vezetői valamint munkatársai is.  
A fórum végén Illin Klára, a Balástyai Újság szerkesztője bejelen-
tette, hogy csaknem 45 évnyi közérdekű feladatvállalás és ebből 
29 év újságírói munka után ténylegesen is nyugdíjba megy, így  
a júliusi újság lesz az utolsó, amit még ő szerkeszt. 

Hulladékudvar nyitva tartása
Keddtől szombatig 8.00-12.00 óráig, 

12.20-16.20 óráig. Vasárnap és hétfő ZÁRVA.
Telefon: 06 70 682-8565
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ZÁRÓ SAJTÓKÖZLEMÉNY
Balástyai Csudavilág Óvoda és Bölcsőde fejlesztése

2024/06/17

A Balástya Községi Önkormányzat a Terület- és Telepü-
lésfejlesztési Operatív Program Plusz keretén belül a 
"Gyermeknevelést támogató humán infrastruktúra fej-
lesztése" elnevezésű pályázaton TOP_PLUSZ-3.3.1-21-
CS1-2022-00007 azonosító számmal 83,10 millió forint, 
100%-os támogatást nyert. A projekt költségeit az Eu-
rópai Regionális Fejlesztési Alap és hazai központi költ-
ségvetési előirányzat vissza nem térítendő támogatás 
formájában finanszírozta. A beruházás munkáit a nyílt, 
hazai közbeszerzési eljárással kiválasztott kivitelező,  
a budapesti székhelyű GÉPÉPVILL Kft. végezte el.

A települési óvoda épülete nem tudta teljesíteni a kialakítása 
óta megváltozott igényeket és követelményszintet, ezért szük-
séges volt a gyermekek létszáma szerinti alapterület növelésé-
nek megoldása. A gyerekek földszinti elhelyezésére IV. foglal-
koztató terem valósult meg a pályázati támogatással, a vezetői 
iroda, orvosi elkülönítő és egyéni fejlesztő helyiség megszün-
tetésével, valamint a zsibongó-közlekedő tér szélességének 
csökkentésével. Továbbá az új foglalkoztató teremhez öltöző, 
mosdó és raktárhelyiség is készült. A földszinten megszűnő há-
rom helyiség az épület padlásterében kapott helyet, a padlástér 
beépítésével. Az épület korábbi átalakítása miatt a padlástérbe 
kiépített lépcső vezet. Hűtő-fűtő klíma telepítésével elkerülhető 
lett a meglévő fűtési rendszer megbontása. A fejlesztéssel érin-
tett összes hasznos alapterület 286 m2. Az óvoda átalakítása 
miatt az udvaron új játékelemek is helyet kaptak, és mestersé-
ges öntöző rendszer kiépítése is megtörtént.
A települési bölcsőde sem tudta a kialakítása óta megváltozott 
körülményeket, szükségleteket teljesíteni, ezért az épületen 
belül diétás konyha kivitelezése valósult meg a pályázat támo-
gatásával. Az épületgépészeti átalakítást és a padlóburkolat 
cseréjét is érintette a beruházás. Továbbá az udvaron új játék-
elemeket is elhelyeztek, és részlegesen mesterséges öntöző 
rendszert építettek ki.
A projekt címe: "Gyermeknevelést támogató humán infrastruk-
túra fejlesztése"
Pályázati azonosító: TOP_PLUSZ-3.3.1-21-CS1-2022-00007
Kedvezményezett: Balástya Községi Önkormányzat
Támogatás összege: 83,10 millió Ft
Támogatás intenzitása: 100 %
A projekt megvalósításának kezdő időpontja: 2023.07.17.
A projekt fizikai befejezésének dátuma: 2024.07.31.
A projekt a Széchenyi Terv Plusz program keretében valósult 
meg.
A projektről bővebb információt a www.balastya.hu/palyazatok 
aloldalon olvashatnak.
További információ kérhető:
Péterné Bárkányi Tímea
Telefon: 06 30 851 3396
E-mail: tbarkanyi@gmail.com

SAJTÓKÖZLEMÉNY
Közösségi terek és zöldfelületek fejlesztése Balástyán

2024/06/10

A Balástya Községi Önkormányzat a Terület- és Tele-
pülésfejlesztési Operatív Program Plusz keretén belül  
a "Közösségi terek és zöldfelületek fejlesztése Balás-
tyán" elnevezésű TOP_PLUSZ-1.2.1-21-CS1 jelű pályá-
zaton TOP_PLUSZ-1.2.1-21-CS1-2022-00039 azonosító 
számmal 290 millió forint, 100%-os támogatást nyert.  
A projekt költségeit az Európai Uniós Európai Regio-
nális Fejlesztési Alap és a hazai központi költségvetési 
előirányzat vissza nem térítendő támogatás formájában 
finanszírozta. A négy beruházás munkáit a nyílt, hazai 
közbeszerzési eljárással kiválasztott kivitelezők valósít-
ják meg. A parkosítást a szegedi SZEKÉP Kft., a Pihenő-
erdő kialakítását a szegedi HPQ PLUS Kft., a művelődési 
ház fejlesztését szintén a szegedi SZEKÉP Kft., a Hunya-
di utca 30. szám alatti önkormányzati ingatlan közösségi 
térré alakítását a szegedi ArtAngyal Stúdió Kft. végzi el.

A projekt négy részéből az első a zöldinfrastruktúra fejlesztése.  
Az Emlékháztól (volt kántorház) a volt orvos lakás és az orvosi ren-
delő előtti területeken, a Védőnői Tanácsadóig park kialakítása tör-
ténik. A dróthálós kerítések elbontása után az épületek vonalában új 
kerítés épül. A terület kitisztítását követően növények, fák és cserjék 
ültetésével, füvesítéssel a polgármesteri hivatal előtti területhez ha-
sonlóan alakul ki az egységes településkép. Az orvosi rendelő és a 
Védőnői Tanácsadó közötti, öntözéssel ellátott füves területen ját-
szóeszközöket helyezünk el, és ezt biztonsági okból alacsony fake-
rítés védi. A második része a projektnek az Ady utcai Pihenőerdő 
kialakítása, amelyhez az első lépés a terület megtisztítása, középen 
egy 1,5 méter szélességű sétány kialakítása, ami a szomszédos 
Gajgonyai záportározóhoz vezet, továbbá növényesítés, öntözés, és 
két oldalt erdősáv telepítése valósul meg. Itt szintén játszóeszközök 
telepítése is történik. A projekt harmadik beruházása a művelődési 
ház felújítása. A nagyterem padlójának felbontása, új padló leraká-
sa, az épület utólagos talajnedvesség elleni szigetelése történik.  
A WC-k átalakítása, akadálymentes WC kialakítása, a fűtési rend-
szer átépítése, a külső-belső elektromos hálózat korszerűsítése, in-
fokommunikációs rendszer kiépítése, a sérült homlokzati vakolatok 
és a belső burkolatok javítása, festése, hőszigetelés a homlokzaton 
és a földszint fölötti födémen, a homlokzati és vékony vakolatok, 
valamint a lábazati díszvakolatok felhordása, a bejáratnál az aka-
dálymentes közlekedés megoldása is része a munkának. A negyedik 
eleme a projektnek a Hunyadi utca 30. szám alatti önkormányzati 
ingatlan (volt Bárkányi ház) átalakítása, korszerűsítése. Az épület ál-
lagának javítása, energetikai korszerűsítése, rendeltetésének meg-
változtatása, közösségi térré alakítása a cél.         
A projekt címe: "Közösségi terek és zöldfelületek fejlesztése Balástyán"
Pályázati azonosító: TOP_PLUSZ-1.2.1-21-CS1-2022-00039 
Kedvezményezett: Balástya Községi Önkormányzat
Támogatás összege: 290 millió Ft. Támogatás intenzitása: 100 %
A projekt megvalósításának kezdő időpontja: 2022.09.01.
A projekt fizikai befejezésének dátuma: 2025.05.31.
A projekt a Széchenyi Terv Plusz program keretében valósult meg.
A projektről bővebb információt a www.balastya.hu/palyazatok 
oldalon olvashatnak.
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A Nemzeti Összetartozás Napját 
ünnepelte községünk
Június 4-én, a Páduai Szent Antal katolikus templom parkjá-
ban lévő Trianon-emlékműnél tartott megemlékezést a Balás-
tya Községi Önkormányzat és a Munkácsy Mihály Katolikus 
Általános Iskola.
Márkus Marianna történelem tanár, önkormányzati képviselő 
köszöntötte az ünnepség résztvevőit. Elmondta, hogy három éve 
volt a Trianon-emlékmű avatása, amely Katona Szonja szob-
rászművész alkotása, és hagyományt teremtve ismét tiszteletün-
ket fejezzük ki ezzel az ünnepséggel. „Különös ünnep ez: alapja 
egy nemzet tragédiája, az óriási területveszteség, annak minden 
következményével; másrészt az eltelt 104 év azt igazolta, hogy 
a határon túli magyarokat nem lehetett megsemmisíteni, fogyva 
bár, de törve nem – élnek, és az anyaországgal továbbra is össze-
tartoznak.”
Ezután Sztankovics Nóra 7.a osztályos tanuló élménybeszámolóját 
hallhatta a közönség, aki a hetedik évfolyam tanulóinak a Határta-
lanul pályázat keretében tett ötnapos erdélyi körutazásáról beszélt. 
A kiránduláson tanulmányaikhoz kapcsolódó történelmi és csodás 
természeti kincseket rejtő helyeket kerestek fel, továbbá a meglá-
togatott helyszínekhez kapcsolódva emlékeztek meg a magyar tör-
ténelem és a magyar irodalom kiemelkedő alakjairól. A csaknem 
2000 kilométeres utazás során megtapasztalták, hogy az ott élő 
magyarok, székelyek, csángók szívükben és anyanyelvükben őr-
zik magyarságukat. Találkoztak a csíkjenőfalvi és karcfalvi hetedi-
kesekkel, és találkozásuk emlékére egy szalagot írtak alá, amelyet  
a székely himnusz közös eléneklése után helyeztek el a Turul 
szobor lábainál. „Nagyon jó volt megélni, hogy az otthonunktól  
600 kilométerre ugyanolyan magyar gyerekekkel találkoztunk,  
mint mi vagyunk. Hasonló örömök, izgalmak, kérdések foglal-
koztatják őket, mint minket. Nekünk ez a találkozás jelentette az 
összetartozás napját.”
Az ünnepségen a 7.a osztályos tanulók közül egy-egy páros mold-
vai, felcsíki, majd szilágysági táncokat mutatott be.
Ujvári László polgármester ezután beszédében kiemelte, a Nem-
zeti Összetartozás Napja nem régóta nemzeti emléknap, nem ivó-
dott bele a szokásainkba, még nem tudjuk, mit is jelent nekünk. 
„Mit is ünnepelünk a Nemzeti Összetartozás Napján? Hisz' nem 
kesergünk, hanem ünnepelünk. A Nemzeti Összetartozás Napján 
azt ünnepeljük, hogy 15 millióan vagyunk szerte a világban, és 
mindenkinek megdobban a szíve a Magyar Himnusz vagy egy 
gyönyörű népdal hallatán. Azt ünnepeljük, hogy ha bármely hon-
fitársunk nagyot alkot valahol a világban, büszkén mondjuk: ő is 
magyar! Azt ünnepeljük, hogy bárhol járunk külföldön, és meg-
halljuk a magyar szót, felkapjuk a fejünket: nahát, hazai szavak!
Azt ünnepeljük, hogy határoktól, korlátoktól függetlenül van kö-
zös múltunk, vannak erős gyökereink, amibe kapaszkodhatunk, 
igenis van közös jelenünk, és még fontosabb: van jövőnk! Itt Eu-
rópa közepén a múltunkra alapozva, a jelenünkben megerősödve 
– van jövőnk. Nekünk magyaroknak.”
A megemlékezés zárásaként Szarka Tamás felvidéki énekes és ze-
neszerző Kézfogás című dala szólt felvételről, közben az emlékmű-
nél koszorút helyezett el Ujvári László polgármester és Juhász Jenő 
alpolgármester, az általános iskola két tanulója, a Balástya Község 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület elnöke, Virágh István és Boldizsár Fe-
renc, az egyesület tagja, a Balástyai Polgárőr Egyesület elnöke, Dé-
kány Péter és Mucsi István, az egyesület tagja. Ezután a 4.a osztály 
a saját maguk által készített zászlókat tette az emlékmű elé.
Az ünnepség végén Ujvári László megköszönte Márkus Marian-
nak az ünnepség szervezését, és Szathmáry Éva néptánctanárnak 
a táncok betanítását.

Elsőáldozást tartottak Balástyán 
és felavatták a megújult templom 
körüli parkot
A Páduai Szent Antal katolikus templom körüli megújult park 
avató ünnepségét május 26-án tartották. A délelőtti helyett délután 
volt a szentmise és annak keretében az elsőáldozás, ami után Antal 
Imre plébános felavatta az új parkot. Ujvári László polgármester 
beszédében emlékeztetett a templomépítés kezdetétől az összefo-
gásra, arra, hogy az épület időről időre megújult. Elmondta, hogy 
a kiszélesített járdáknál elhelyezett kapuk feliratai, a HIT, RE-
MÉNY, SZERETET Pál apostol szavait idézik, és ezek a szavak 
nagy jelentőséggel bírhatnak a balástyai emberek életében. A rövid 
ünnepség végén a polgármester megköszönte a park kialakításá-

ban résztvevők munkáját, majd a forráskúti Örömforrás Együttes 
műsora következett, és az önkormányzat munkatársai kaláccsal, 
borral, és bodzaszörppel, limonádéval kínáltak mindenkit.

Anyák napi ünnepséget tartottak  
a védőnők
2024. május 3-án délelőtt anyák napja alkalmából Böröczné Husz-
ka Edina és Czirok-Molnár Lilla védőnők az édesanyákat gyer-
mekeik nevében köszöntötték a Tanodában. Az ünnepségre azok 
az édesanyák kaptak meghívást, akik a gondozási körbe tartoznak 
és első gyermekük még nem jár közösségbe. Az édesanyákat vers-
sel, rövid műsorral és virággal köszöntötték, és számukra közösen, 
helyben készítettek ajándékot: minden gyermek saját tenyérlenyo-
mata került az előre megfestett virágszár tetejére. Az édesanyák 
nagyon örültek a maradandó emléknek. Ezután süteménnyel ven-
dégelték meg a megjelenteket, és kötetlen beszélgetéssel zárult  
a rendezvény, amelynek támogatói voltak a Balástya Községi Ön-
kormányzat és Magyar Védőnők Egyesülete.

Anyák napja időseknek
Május 9-én, a Tanodában tartott anyák napi ünnepséget a Balástya 
Községi Önkormányzat az idősek nappali ellátásában résztvevők-
nek, az Őszi Alkony Nyugdíjas Klub tagjainak és a Mozgáskor-
látozottak Csongrád-Csanád Vármegyei Szervezete balástyai cso-
portja tagjainak.
Az ünnepség az óvodások anyák napi műsorával kezdődött, majd 
Ujvári László polgármester üdvözölte az édesanyákat, nagymamá-
kat és dédnagymamákat. Ezután minden jelenlévőt virággal kö-
szöntött, és az önkormányzat munkatársai süteménnyel, üdítővel 
kínálták az ünnepelteket.
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Ingyenes jogi tanácsadás
Dr. Törzsi Tímea ügyvéd  

telefonon történő egyeztetés alapján tart  
ingyenes jogi tanácsadást a polgármesteri hivatalban.  

Telefon: 06 (20) 923-0308

Majális zenés ébresztővel és családi 
programokkal a rendezvénytéren
Május 1-jén a szokás szerint hajnali 6 órakor gyülekeztek a mu-
zsikusok a zenés ébresztőhöz a polgármesteri hivatal előtt. Az 
önkormányzat munkatársai pálinkával, szendviccsel, üdítővel vár-
ták őket. Ujvári László polgármester üdvözölte a zenészeket, és 
az első ébresztő zeneszó után Bárkányi József trélerével indultak 
muzsikaszóval a község utcáiba. Néhány helyen megálltak, ahol 
italokkal és volt, ahol sós süteményekkel kínálták őket. Dél körül 
érkeztek a Majális helyszínére, a rendezvénytérre. Ott már 9 órától 
megkezdődött a program a májusfadíszítéssel. A harmadik osztá-
lyosok szülei csodás májusfa készítésébe fogtak Tari Klára taní-
tónő szervezésében. Ujvári László polgármester köszöntője után  
a 3. osztályos Majláth Szandra Brigitta Várnai Zseni: Csodák cso-
dája című versét mondta el, majd a Grimm-busz Színház zenés 
műsora szórakoztatta a gyerekeket, akik azután korcsoportonként 
több helyszínen találhattak maguknak játéklehetőséget. Volt ugráló 
vár, többféle népi fajáték, labdával célba dobós állomás, kézműves 
asztal, arcfestő asztal és lufihajtogatás. Kipróbálhatták a Balástya 
Község Önkéntes Tűzoltó Egyesület játékát, vízsugárral bólyáról 
kislabdát kellett eltalálni, és a felnőtteknek poroltó készülékdobó 
versenyt hirdettek. Sétakocsikázni mehettek a gyerekek és a felnőt-
tek is, és az ásotthalmi Rúzsa Sándor Egyesület egyik tagja, aki 
vendégként érkezett a Majálisra, karikásostor pattogtató bemutatót 
tartott. A sportcsarnok előtt a Technikai Járművek Baráti Köre tag-
jai motorjaikból tartottak bemutatót. A Piaccsarnokban az önkor-
mányzat munkatársai szorgoskodtak, limonádéval, bodzaszörppel 
kínáltak mindenkit. Hatalmas mennyiségű palacsintát és lángost 
sütöttek, ami mind elfogyott. Az ingyenes ebédet, a gulyáslevest  
a Vadásztanya vendéglő főzte, és aki előzetesen jelezte, hogy enne  
a levesből, palacsintát is kapott mellé. Voltak asztaltársaságok, 
amiknek a tagjai bográcsban pörköltet főztek, és tárcsán meg grill-
rácson húst sütöttek. Lehetett venni lágyfagylaltot is. A napsütéses 
időben, aki eljött, kellemes napot tölthetett el a rendezvénytéren, 
az önkormányzat rendezvényén, amelyet Németh Anita művelődés-
szervező szervezett, de a polgármesteri hivatal munkatársai, az ön-
kormányzati intézmények munkatársai és számos segítő nélkül nem 
jöhetett volna létre. Mindenkinek köszönet érte!
A Majális este a Vadásztanya vendéglő zárt, fedett teraszán Borest-
tel folytatódott. Az Ezerjó Borkereskedés borkóstolót tartott, és az 
előzetesen erre belépőt váltó vendégek a Tringa borház és Lelovits 
Tamás, Maczkó, Schieber, Szőke Mátyás és Zoltán pincészetei 
borainak kóstolása közben kivetítőn nézték meg a Bor, mámor, 
Provance című filmet.

Zenészek: Bárkányi József (Balástya), Berkes Antal (Balástya), 
Bitó László (Kistelek), Bognár Ferenc (Pusztaszer), Csányi Attila, 
Csányi István, ifj. Csányi Róbert (Balástya), Csúcs Attila (Kistelek), 
Fődi Kornél (Forráskút), Kasza Tibor és ifj. Kasza Benjamin (Kis-
telek), Kócsó Nándor (Petőfiszállás), Majláth Dénes (Kistelek), Tari 
József (Balástya), Túri Mihály (Kistelek), Vas Géza (Forráskút) 

Gyermeknap volt a Sajtkukac-
parkban
Május 25-én ismét egy nagyon sikeres Gyermeknapot, Családi na-
pot szervezett a Sajtkukacparkban az önkormányzat intézménye,  
a Gémes Eszter Községi Könyvtár. Kocsisné Benkő Beáta könyv-
tárvezető és Ujvári László polgármester köszöntője után a legkisebb 
néptáncosok következtek, majd az óvodások műsorát és a 3. osztá-
lyosok Jancsi és Juliska mese előadását láthatta a közönség. Ezután 
játékos állomásokon jól szórakozhattak a gyerekek. Például lehetett 
lovagolni, íjászkodni, az önkéntes tűzoltóknál vízsugárral célozni,  
a kisebbeket ugrálóvárak és akadálypálya, a sátorban arcfestés, több 
kézműves foglalkozás várta. Sokféle sütemény kóstolója volt fel-
ajánlásokból, és limonádét is ihatott, aki megszomjazott. Az ebédet 
a könyvtár főzőszakköre készítette, a babgulyást és a buktát az elő-
zetesen igényelt ebédjeggyel az önkormányzat jóvoltából díjmente-
sen fogyaszthatta mindenki. Ismét nagyon sok segítő munkájával, 
hozzájárulásával, összefogásával tölthettek el együtt egy kellemes 
napot a családok, a fiatalok és idősebbek.

Köszönet
A Gyermeknap szervezőinek és minden segítőjének, támogatójá-
nak, közreműködőjének köszönöm a munkáját és a felajánlásait.

Ujvári László polgármester 

Sokan voltak a sándorfalvi  
biciklitúrán
Május 12-én több mint 70-en indultak Sándorfalvára biciklitúrázni. 
A legkisebbek is elég jól bírták a hosszú utat, de néhányan azért 
útközben beszálltak a csoportot kísérő autóba. Az élen a 88 éves 
Kauczki Anti bácsi biciklizett. A célpont a Nádastó Szabadidőpark 
volt, ahol a tanösvényen és a kilátóból a csoport közelről is meg-
csodálhatta a természet szépségeit, a vízi madarakat és a teknős-
békákat. A nézelődés után a Vadásztanya vendéglőből érkezett ke-
nyérlángos, és a szabadidőparkban lévő asztaloknál fogyasztották el  
a túrázók az ebédet. Mivel a nagy többség fáradtabb volt a bicikli-
zéstől, már a bivalyoskertbe, a város másik felére nem tekertek el.  
A pihenő után visszaindultak Balástyára, és a 32 kilométeres túra 
után a Gombócoló fagylaltozóban az önkormányzat mindenkit 
megvendégelt egy fagyira.

Forráskúton vármegyei tűzoltó 
versenyt tartottak 
Június elsején tartották Forráskúton, a sportpályán a vármegyei ön-
kéntes tűzoltók találkozóját és versenyét a Csongrád-Csanád Vár-
megyei Tűzoltó Szövetség, a Forráskút Községi Önkormányzat és 
a Forráskúti Önkéntes Tűzoltó Egyesület szervezésében. Két ver-
senyszámban értek el eredményt a balástyaiak: a tűzoltógépjármű 
ügyességi versenyben 3. helyre, a KRESZ és műszaki teszt kategó-
riában 2. helyre kerültek. 
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Felújítottuk a buszvárót
2023. novemberében vettem részt egy közmeghallgatáson, ahol la-
kossági észrevétel érkezett a balástyai buszmegállók állapotára is. 
Ezt hallva jutott eszembe az az ötlet, hogy szervezhetnénk társa-
dalmi munkát egy buszmegálló felújítására. A központi buszmeg-
állónk volt az, amire úgy gondoltam, hogy megvalósítható lehet 
a számunkra. Ahogy jött a tavasz, több családot is megkerestem, 
hogy megkérdezzem: részt vennének-e egy ilyen munkában. Nagy 
örömömre többen is jelezték, hogy szívesen jönnének segíteni. 
Úgy láttuk, hogy a művelődési ház közelében lévő megálló tető-
cserepének tisztítása, a fa lecsiszolása és festése az, amit mi ma-
gunk meg tudunk csinálni. Ezután  Ujvári László polgármesterrel 
is egyeztettünk az elképzelésünkről, amit örömmel fogadott, és  
a felújításhoz szükséges alapanyagokat az önkormányzat biztosí-
totta. A tetőcserép lemosása május 8-án magasnyomású mosóval 
történt. Három nappal később, 2024.május 11-én, szombaton reggel 
8 órától megkezdődött a fa csiszolása és festése. Délután 17 óráig 
tartott a munka. Óriási szerencsénk volt, mert az időjárás is kegyes 
volt hozzánk. Köszönjük Zelei Györgynek, és Fazekas Zsoltnak, 
hogy egy ebéddel megvendégelte a dolgozókat. Június 1-jén egy 
hirdetőtáblát is felszereltünk, hogy a hirdetéseket mindenki kultu-
ráltan elhelyezhesse a megállóban. 
Nagyon örülök, hogy valódi közösségi összefogás valósult meg  
a családok részéről. Remélem, hogy sok hasonló esemény lesz még 
a településünk életében.
Őszintén hiszem, hogy a megszépült környezet mindannyiunknak 
örömet okoz, az állagára pedig valamennyien vigyázunk majd.
A munka sokak részvételével valósulhatott meg. A felújításban részt 
vettek: Ábrahám Attila, Fekete István, Magony Tivadar, Palotás 
Péter, Ruskó Róbert és családja: ifj. Ruskó Róbert, Ruskó Szilvá-
na, Ruskóné Imre Szilvia, Zelei György. A hirdetőtáblát a H.R.V. 
Hőszig. Kft. ajánlotta fel.         

Ruskóné Imre Szilvia

Bölcsőde Óvoda
Bölcsődei évzáró
Június 15-én a Balástyai Csudavilág Óvoda és Bölcsőde bölcsődei 
csoportjai Bölcsődei búcsúzó rendezvényt tartottak az általános iskola 
udvarában, a tornaszobánál. Ruskóné Imre Szilvia köszöntötte a szü-
lőket. A kisgyermeknevelők a 26 fős csoportokból óvodába induló 17 
gyereknek ajándékot adtak át. A szülői munkaközösség tagjai pedig  
a virággal köszönték meg a kisgyermeknevelők munkáját.

Balról jobbra: Csillag Istvánné, Nagy Laura, Bitó Tímea, Ruskóné 
Imre Szilvia, Fodorné Koza Mária, Csontos Mária, Zádoriné Gémes 
Andrea, Varga Edit

Folytatódtak a látogatások a gyermekek családjainál
A Felhőcske csoportosok a Hegedűs tanyán figyelték meg a növény-
termesztés folyamatait és megkóstoltak a mindennapi étkezésben kü-
lönlegesnek számító zöldségeket. A Napocska csoport Szundi Boróka 
szüleinek tanyáján járt, ahol az ott élő állatok megtekintése mellett 
bepillantást nyertek Katona Szonja fafaragó munkájába. Mindkét csa-
ládnak köszönjük a vendéglátást és a különleges élményeket!

Családi programok 
Három csoportunkban (Felhőcske, Csillag, Napocska) családi délutá-
nok keretében töltöttek együtt kellemes órákat a szülők, gyermekek 
és pedagógusaik.

Ballagás
Május utolsó napján ünnepélyes keretek között a sportcsarnokban kö-
szönt el óvodai életétől 24 ballagó nagycsoportosunk. 

Gyereknap
Június 3-án még az időjárás is segítette az óvodai gyereknap megren-
dezését. Ugrálóvár, lufihajtogatás, palacsintázás, néptánc bemutató és 
ebéd utáni fagyizás tette emlékezetessé a gyermekek számára a na-
pot. Köszönjük az Őszi Alkony Nyugdíjas Klub tagjainak, Szathmáry 
Évának és Kocsiné Benkő Beának a támogató segítséget!

Hangszerbemutató
Több éves hagyomány, hogy a művészeti iskola tanulói hangszer-
bemutató előadást tartanak a nagycsoportosoknak az óvodában. Kö-
szönjük Horváth Lívia, Pete Réka Bereniké tanárnőknek és fellépő 
gyerekeknek a színvonalas bemutatót.
 Programok a nagycsoportoknak 
Az év végéhez közeledve elkezdődtek a nagycsoportosoknak szer-
vezett programok. A gyermekek látogatást tettek egy iskolai órán, 
ebédeltek az iskolai ebédlőben. Palotás Csilla és Nagyné Vincze Or-
solya vezetésével részt vettek a településünk megismerésére szerve-
zett programon. Bitóné Kauczki Anikó vezetésével, Schreiber Béla és 
Nagy Gabriella, valamint a szülők közreműködésével kerékpártúrát 
tettek Kistelekre.

A Sajtkukacparkban Gyereknapon voltunk
A Napocska csoportosok Bagi Mária és Schreiber Béla pedagógusok 
vezetésével kedves műsorral köszöntötték májusban a Sajtkukacpark-
ban megrendezett Családi napot, Gyereknapot.

Ópusztaszer
Hagyományos tavaszi Madarak, fák napját ez évben is ópusztaszeri 
kirándulással ünnepeltük. 

Grimm-Busz Színház
Májusban szülői támogatásnak köszönhetően "Az okos nyuszi szüle-
tésnapja" című színházi előadást tekintették meg a gyermekek.

Magyarságtudat projektek
Folytatódtak a csoportokban a gyermekek magyarságtudatának kiala-
kításához kötődő projektek. A Felhőcske, Napocska és a Szivárvány 
csoportokban a népi hagyományokkal (íjászat, lakodalom, kalácssü-
tés, fafaragás stb.) ismerkedtek meg a gyermekek külső közreműkö-
dők segítségével. Ezúton is köszönjük Csízik Lajos, Csízik Lajosné, 
Kauczki Mártonné, és Katona Szonja munkáját.
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Iskolai események
A Hónap Szentje
Jenei Norbert hitoktató Római Szent Bonifác püspök életével is-
mertette meg tanulóinkat. Ő a kora középkori Németországban mű-
ködő hithirdetők egyike volt. Vértanú halált halt hite miatt.

Hónap diákja – április
1. a: Majlát Florentina, 2. a: Kala Boglárka, Hegedűs Péter, 3. a: Bóta  
Éva Bernadett, 4. a: Kovács Ádám Zoltán, 5. a: Tóth Ilona, 6. a: 
Gunics Zétény, 7. a: Csontos-Traum Kristóf, 8. a: Darabont Anna-
mária, 8. b: Ötvös Zsolt

Hónap diákja – május
1. a: Tóth Korina Irén, Zsemberi Fanni, 2. a: Sipos Ferenc, 3. a: 
Csontos Hanna Kitti, 4. a: Braczkó Dominika Dorina, 5. a: Gajdács 
Eszter Dóra, 6. a: Varga Kamilla, 7. a: Csanádi Atád, Karakás Le-
vente, 8. a: Csergő Henrietta, 8. b: Czirok Máté

KerekEmese történelmi, néprajzi, természetismereti 
vetélkedő
Az Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékpark idén is meghirdette 
a három fordulóból álló vetélkedősorozatát a Kárpát-medence ma-
gyar általános iskoláinak. A balástyai Munkácsy Mihály Katolikus 
Általános Iskolából két magonc (5-6. évfolyam) és egy csemete 
(7-8. évfolyam) csapat vállalkozott a megmérettetésre. A közel  
70 benevezett csapat közül mindhárom csapatunk döntős lett  
a saját kategóriájában. Április 27-én az Ópusztaszeri Nemzeti Tör-
ténelmi Emlékparkban rendezett Kárpát-medencei döntőn a 12 leg-
több pontot elért csapat mérte össze erejét.

Eredmények:
Magonc kategóriában 7. helyezett lett a Fehér sólyom csapat (Kiss-
Csepregi Lilla, Radvánszki Gergő, Tóth Leontina, Varga Kamilla), 
4. helyezett a Fekete sólyom csapat (Farkas Korina, Horváth-Zsikó 
Diána, Hunyadi Adrienn, Répa-Antal Adrián)
Csemete kategóriában 9. helyezett lett az Aranysakál csapat (Becsey 
Noel Viktor, Csontos-Traum Kristóf, Karakás Levente, Lippai And-
rás László).
A csapatok a fordulók során nagyon színvonalas megoldásokat, 
feladatokat készítettek el, kiválóan helyt álltak. Felkészítő tanár: 
Márkus Marianna.

Erdélyi tanulmányi kirándulás 
Május 6-10-e között erdélyi tanulmányi kiránduláson vettek részt 
a Munkácsy Mihály Katolikus Általános Iskola hetedikes tanulói 
a "Határtalanul!" pályázat támogatásával. Az ötnapos kiránduláson 
tanulmányaikhoz kapcsolódó történelmi és csodás természeti kin-
cseket rejtő helyeket kerestek fel: Déva, Vajdahunyad, Segesvár, 
Madarasi-Hargita, Békás-szoros, Gyilkos-tó, Ezeréves határ, Gyi-
mesbükk, Csíksomlyó, Szejkefürdő, Farkaslaka, Korond, Parajd, 
Kolozsvár, Nagyszalonta. A meglátogatott helyszínekhez kapcso-
lódva megemlékeztek a magyar történelem és a magyar irodalom 
kiemelkedő alakjairól: a Hunyadi-családról, Petőfi Sándorról, Ta-
mási Áronról, Orbán Balázsról, Arany Jánosról. Korondon kipró-
bálták a jellegzetes kerámiakészítés munkafolyamatait egy helyi 
mester segítségével.
A kirándulás második napján csíkjenőfalvi és karcfalvi hetedikesek-
kel találkoztak, akikkel közösen hódították meg a székelyek szent 
hegyének, a Madarasi-Hargitának csúcsát. Találkozásuk alkalmából 
egy emlékszalagot írtak alá, amelyet a székely himnusz közös ének-
lése után elhelyeztek a Turul szobor lábánál. Ezt követően egy helyi 
tehenészetet látogattak meg, az este pedig táncházzal zárult.
A közel 2000 km-es utazás során megtapasztalták, hogy az ott élő 
magyarok, székelyek, csángók szívükben és anyanyelvükben őrzik 
magyarságukat. Gyimesbükkön Deáky András bácsi hitelesen me-
sélt nekik arról a küzdelemről, amit napról napra kell vívniuk, hogy 
magyarok maradhassanak. Ezzel pedig a hitüket és szeretetüket erő-
sítik nemzetünk irányában.
Az élményekkel teli kirándulást Rabi Edit Éva, Zónai Márta és 
Márkus Marianna szervezte és vezette.

Rácson innen – rácson túl... – prevenciós előadás
Május 13-án Drimba Tibor maroslelei polgármester, aki koráb-
ban a büntetésvégrehajtásban dolgozott, a káros szenvedélyekről,  
a zaklatásról, a börtön világáról tartott érdekes előadást nyolcadi-
kos diákjainknak. 

Osztálykirándulások
A tanév végén az osztályfőnökök kirándulásokat szerveztek diák-
jaiknak. 
1. a: Három alkalommal kerékpáros túrán vettek részt.
2. a: Szegedre kirándultak, megismerkedtek a Somogyi-könyv-
tárral.
3. a: Kecskeméten a Rajzfilmstúdióban, a Természet Házában és  
a Vadasparkban jártak.
4. a: Hódmezővásárhelyen jártak: a Magyar Honvédség Kinizsi  
Pál 30. Páncélozott Gyalogdandár Zrínyi Miklós laktanya nyílt 
napján fegyverkiállításon, harcművészeti bemutatón vettek részt, 
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kipróbálták a paint-ballt, a lézerharcot és végig mentek egy aka-
dálypályán is.
5. a: Makóra a Maros Kalandpartra látogattak. 
6. a: Szarvasra kirándultak, ahol sétahajókáztak a Holt-Körösön, be-
barangolták az Arborétumot, megtekintették a MiniMagyarország 
makettparkot, majd a városnézés után a Körösvölgyi Állatpark la-
kóival ismerkedtek, néhány bölényt meg is etettek.
7. a: Erdélyi körutazáson vett részt.
8. a és 8. b: Budapesten a Duna-parton sétáltak, megtekintették  
a Cinema Mystica kiállítást, majd a Városliget jellegzetes épülete-
it nézték meg. Végül egy előadás néztek meg a Fővárosi Nagycir-
kuszban a Lázár Ervin program keretében.
Köszönjük a Balástya Községi Önkormányzatnak a gyermekek 
szállításához nyújtott segítséget.

Rendhagyó kémia óra
Május 21-én kémia óra keretében a nyolcadikosok ellátogattak  
a balástyai Hulladékudvarba. A gyerekeknek lehetősége nyílt –  
a tananyaghoz kapcsolódóan – a szelektív gyűjtés, a hulladékke-
zelés egyik módjának gyakorlati megismerésére. A rendhagyó órát 
Vén László szervezte.

Sporthírek
Május 23-án 7-8. osztályosokból álló fiú focicsapatunk Egyházi 
Iskolák Labdarúgó tornáján vett részt Bakson. Az ötcsapatos me-
zőnyben a harmadik helyre értek oda a fiúk. A csapatot Vágvölgyiné 
Albert Tünde kísérte el.
Ugyanezen a napon Darabont Annamária a Szolnokon rendezett At-
létika Többpróba Országos döntőjén szerepelt a 4. korcsoportos lá-
nyok között. Kislabdahajításban, súlylökésben, távolugrásban, 100 
és 800 méteres futásban versenyzett és a 106 induló közül az igazán 
előkelő 18. helyezést érte el. Felkészítő tanárai: Vágvölgyiné Albert 
Tünde és Vén László.

Rendhagyó történelemóra
Május 28-án Kovács Csenge, volt tanítványunk tartott érdekes elő-
adást az 5.a és 6.a osztályokban az ősi magyar hagyományokról, 
szokásokról, hitvilágról. A programot Márkus Marianna szervezte.

Nemzeti Összetartozás Napja – témanap
Június 4-én az Erdélyt megjárt hetedik osztályos diákok három 
helyszínen várták a többi felsős diákot. Az egyik teremben élmény-
beszámolót tartottak, ahol a tanulók prezentációik segítségével 
meséltek iskolatársaiknak utazásukról és élményeikről. A másik te-
remben piros-fehér-zöld fonálból fonással nemzeti karkötőt készí-
tettek, a kistornateremben pedig moldvai és gyimesi táncház várta 
a gyerekeket.
A foglalkozások után a templomkertben levő Trianon szobornál  
a Balástya Községi Önkormányzattal együttműködve emlékez-
tünk meg a trianoni békediktátum aláírásának 104. évfordulójáról 
a Nemzeti Összetartozás Napján. Az ünnepi műsorban határon túli 
területek néptáncait mutatták be Szathmáry Éva táncpedagógus 
hetedikes tanítványai, majd az emlékmű koszorúzása következett.  
A műsort Márkus Marianna állította össze.

Anyák napja, szülők napja
Májusban a felső tagozatos diákok rajzórán készítettek anyák napi 
ajándékokat, amelyeket hazavittek a gyerekek. A 6. a osztályban 

verses összeállítással fogadták az édesanyákat, a 8. b osztályban 
díjkiosztó gálát rendeztek a szülők napján.

Gyermeknap
Június 18-án élményekkel teli gyermeknapot tartottunk iskolánk-
ban. Az 1-6. osztályosok a sportcsarnokban a Piroska és a farkas 
című mese előadást nézték meg a Grim-busz Színház előadásában. 
Tíz órától délután fél négyig több helyszínen zajlottak a programok: 
ugrálóvár, sakk, társas- és kártyajáték, kézműves foglalkozás, ho-
mokvárépítés, sport- és ügyességi játékok, vizes játékok, padlóro-
bot, lábbal hajtós járgány várta a gyerekeket. Mindenkinek köszön-
jük a lebonyolításhoz nyújtott segítséget.

„Bolondballagás”
Június 20-án a hagyományainkhoz híven a nyolcadikosok a balla-
gás előtti napon színes jelmezekbe öltözve, vidáman énekelve, bo-
londozva búcsúztak az iskolától. Bejárták itteni diákéveik helyszí-
neit, a tantermeket, mókázva búcsúztak diáktársaiktól, tanítóiktól, 
tanáraiktól, az intézmény valamennyi dolgozójától. Ellátogattak az 
óvodába is, majd a falu több intézményét, üzletét is felkeresték.

Babakiállításon voltak a felsősök
Június 20-án a felső tagozatos diákok osztálykeretben nézték meg  
a különleges Porcelánbaba és Babakiállítást a plébánián. Köszönjük 
a lehetőséget a Virágh családnak. 

Ballagás 
Június 21-én utoljára szólalt meg a csengő a búcsúzó diákoknak.  
A szépen feldíszített iskolában a hetedikesek ünnepi műsorral kö-
szöntek el a nyolcadikosoktól és látták el őket hasznos tanácsokkal. 
Az ünnepségen Rabi Edit Éva igazgatónő köszöntötte a búcsúzókat, 
és sok sikert kívánt nekik választott iskolájukban. Ujvári László 
polgármester és Antal Imre plébános szintén jókívánságokat fogal-
mazott meg a ballagóknak.
Az ünnepségen Szanka Míra Alíz és Kiss-Csepregi Tamás 8. b osztá-
lyos tanulók Munkácsy plakettet kaptak kiemelkedő tanulmányi ered-
ményükért, Bárkányi Szandra Lilla, Darabont Annamária, Kiss Zalán 
8. a osztályos tanuló pedig kiváló sporteredményeiért vehetett át díjat.

Tanévzáró
A június 25-én kapták meg tanulóink a bizonyítványukat. Idén  
33 tanuló vihetett haza kitűnő bizonyítványt, így ők bekerültek  
iskolánk Aranykönyvébe. 

Aranykönyvesek
1. a: Fűlőp Nimród Bence, Gáspár Sarolta, Majlát Florentina, 
Papp Hanna, Réczi Zoé, Tóth Szofi
2. a: Dékány Janka, Halutka Szofi, Hegedűs Péter, Kóródi 
Dóra, Lázi Fanni Szilvia, Nagymihály Emma, Szemán Viktória
3. a: Bába Jázmin, Böröcz Emília, Gáspár Diána, Szennai 
Lotti, Tari Dóra
4. a: Falusi Zalán, Hegedűs Ferenc, Kala Olivér, Szilágyi 
Csaba László
5. a: Bóta Anna Szulita, Hornyák Zoé Zita, Lippai Zorka, Toni 
Petra
6. a: Falusi Zóra Emma, Gunics Zétény, Lippai Levente
7. a: Becsey Noel Viktor, Kiss Bianka Hanna
8. a: -
8. b: Kiss-Csepregi Tamás, Szanka Míra Alíz
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Nyílt napot tartott a Motiváció 
Tanoda

Május 25-én tartotta a balástyai Motiváció Tanoda a „Mi kis kertünk” 
projektjének bemutatását az érdeklődőknek, más tanodák munkatár-
sainak, a szülőknek és támogatóiknak. A tanoda hátrányos helyzetű 
gyerekeknek biztosít délutáni foglalkozásokat, amelyekről először  
a tanodapedagógusok az egyik foglalkoztató teremben témakörönként 
számoltak be, majd a tanoda udvarát mutatták be, ahol a gyerekek el-
képzelései szerint és velük együtt több kiscsoportos, kuckós helyszínt 
valósítottak meg. Kertet is művelnek, amit a permakultúra elvei szerint 
alakítottak ki. A termést közösen elfogyasztják, amelyik növényből 
több terem, azt együtt befőzik, elteszik télire, bemutatva a folyama-
tot a gyerekeknek. A vendégeknek uzsonna is készült, amihez például 
a tanodások saját maguk által termelt borsóból készített borsókrémes 
szendvicset kínáltak. A kiskertben magokat is termesztenek, amiből 
kis zacskókban ajándékként vihettek magukkal a bemutatón résztve-
vők, és fűszernövényeikből csokrokat készítettek számukra.

Az eseményen részt vett Ujvári László polgármester is, aki nagyra 
értékelte a tanodapedagógusok munkáját.

Az idén 20 éves Bábabokra Nép-
táncegyüttes gálaműsort tartott 
községünkben

Június 15-én a balástyai sportcsarnokban tartotta a Kisteleki Alap-
fokú Művészeti Iskola Bábabokra Néptáncegyüttese fennállásának  
20 éves évfordulóját. Ujvári László polgármester az ünnepen, az év-
záró bemutatón méltatta a két évtizedes múltú együttest, és örömét fe-
jezte ki, hogy sok balástyai gyermek és fiatal őrzi a tánchagyományo-
kat. Valamint köszöntötte a művészeti iskola alapítóját, Szombathelyi 
Árpádot, a jelenlegi igazgatóját, Szombathelyi Ágnest, az igazgató-
helyetteseket, Horváth Ágnest és Czirok Zoltánt. A néptáncegyüttes 
vezetője a kezdetektől Szathmáry Éva, akit névre szóló vázával ajándé-
kozott meg az ünnepségen. A jeles alkalomból rendezett gálaműsoron 

a hódmezővásárhelyi Csürhe Banda kísérte a néptáncos csoportokat.  
A Seprence, Iglice, Mákvirág, Kenderike csoportokon kívül a kisteleki 
1-2. osztályosok, a balástyai 1. osztályosok műsorát láthatta a közön-
ség. Színpadra lépett a Senior csoport is, amelynek tagjai mindannyian 
az elmúlt húsz évben az együttesben táncoltak. Testvér táncegyüttesük, 
a Kalapos néptáncegyüttes Dudás Bence és Mezei Mónika vezetésével 
fergeteges műsort adott. Szathmáry Éva ez alkalommal köszöntötte 
azokat a táncosokat, akik a tíz éve táncolnak az együttesben: Darabont 
Annamáriát, Burcea Dánielt, Czirok Mátét, Karakás Leventét, Kovács 
Andort, Nagy Vilmost, Nagy Kristófot, Nagy Csanádot. Az oklevél 
mellé a fiúk kalapdíszt, Annamária egy névre szóló kisalsót, egy olyan 
szoknyát kapott, ami a nagyszoknyák alá kerül, szűk, nem forog fel.

A gálaműsor zárásaként a színpadon minden csoport együtt táncolt. 
Az ünnepségen részt vett Rabi Edit Éva, a Munkácsy Mihály Katoli-
kus Általános Iskola igazgatója is.

Másodvetés és betakarítás bejelentése: a másodnövények vetését 
és betakarítását is jelenteni szükséges 15 napon belül.

• AÖP vállalás esetén agrotechnikai műveletet, kaszálás dátumát 
szintén jelenteni kell 15 napon belül. (NATURA 2000 gyepen történő 
kaszálás bejelentése kötelező a kaszálás megkezdése előtt legalább  
5 munkanappal, a területileg illetékes Nemzeti Park Igazgatóságá-
nak.) 

• Talajtakarás minimális (legérzékenyebb) időszakában, ami július 
15-től szeptember 30-ig tart, a pihentetett területen is gondoskod-
ni kell valamilyen növényi talajtakarásról. (Mivel Balástya területe 
szélerózióval érintett, ezért lehetőség szerint a talajtakarás prioritás 
az év minden szakában.)

• Fűszerpaprika-termelők részére 2024. évben igénybe vehető 
csekély összegű támogatás, melynek határideje: 2024. május 1.- 
augusztus 5. 

• Tenyészkos támogatás igénylése: egy kérelmező adott tárgyév-
ben kizárólag egy támogatási kérelmet nyújthat be, elektronikusan, 
2024. június 1.-június 30. között.

• Agrárkamarai tagdíj megállapítása, megfizetése: a tagdíj meg-
fizetésének határideje 2024. július 15. Az adatok módosítására és  
a további, a korábbi évekből már ismert kedvezmények pótlékmen-
tes igénybevételére a tagdíj-megállapítási időszak végéig, 2024. jú-
lius 15-ig van lehetőség.

Ügyfélfogadás telefonon előre egyeztetett időpontban!
  Halászné Ács Éva falugazdász, 06 (30) 338-0162

Halász Zsolt falugazdász, 06 (30) 337-2535

Falugazdász hírek

Balástyai Újság lapzárta
A Balástyai Újság szeptemberi számának lapzárta: augusztus 15.
Kérjük az intézmények és civil szervezet vezetőit, hogy eddig az 
időpontig küldjék el híreiket a balastyaiujsag@gmail.com e-mail 
címre. A hirdetéseket szintén lapzártáig lehet feladni a Teleházban.  
Nyitva: hétfőtől csütörtökig 7.30-16.00, pénteken 7.30-13.30 óráig 
Telefon: 62/278-222/115-ös mellék, 06 (30) 768-4773
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Versenytáncos eredmények 
A Pro-Art Elit Táncakadémia két év óta újra tart táncoktatást  

a balástyai általános iskolában. Májusban az utánpótlás csoport szóló, 
szinkron, páros kategóriában indult két fontos és rangos versenyen,  
a Kelet Régió Bajnokságon és a Budapest Dance Competition. Fel-
készítő tanáraik, Nagymihály Balázs és Nagymihály-Szalai Ágnes 
büszkék rájuk. Egyúttal várnak további jelentkezőket, hogy próbálják 
ki ezt a szép sportot és iratkozzanak be a következő tanévre a táncaka-
démiára, mert a tánc nemcsak mindennapi örömforrás, hanem sokat 
segít a koordináció fejlesztésében, kommunikációban és nagy szemé-
lyiségfejlesztő hatással bír. 

2024. május 12., Kelet Régió Bajnokság, Kistelek 
A verseny rendezője: Pro-Art Elit Táncakadémia
Pro-Art Elit Utánpótlás csapata, akik egy éve táncolnak Balástyán
Tóth Korina: U11 minősítő I. Latin és Standard 1 táncok – 5 bronz minősítés 
Tóth Korina és Veszelka Emma: U11 minősítő I. 1 tánc – 2 bronz minősítés
Veszelka Emma: U11 minősítő I. Latin és Standard 1 táncok – 5 bronz minősítés
Kóródi Dóra: U11 minősítő I. Latin és Standard 1 táncok – 5 bronz minősítés 
Kóródi Dóra és Kóródi Rebeka: U11 minősítő I. 1 tánc – 2 bronz minősítés 
Kóródi Rebeka: U11 minősítő I. Latin és Standard 1 táncok – 1 ezüst, 4 bronz minősítés
Sári Milán és Halutka Szofi: U11 minősítő I. Latin és Standard 1 táncok – 4 bronz minősítés
Halutka Szofi: U11 minősítő I. Latin és Standard 1 táncok – 1 ezüst, 4 bronz minősítés
Gera Kinga Zoé: U11 minősítő I. Latin és Standard 1 táncok – 5 bronz minősítés
Bába Jázmin: U11 minősítő I. Latin és Standard 1 táncok – 6 bronz minősítés
Bába Jázmin és Csontos Hanna Kitti: U11 minősítő I. 1 tánc – 2 ezüst, 2 bronz minősítés
Csontos Hanna Kitti: U11 minősítő I. Latin és Standard  1táncok – 1 ezüst, 5 bronz minősítés

Pro-Art Elit Utánpótlás csapata, akik 2 éve táncolnak Balástyán
Molnár Szabolcs és Tóth Szofi: U11 minősítő II. Latin Mix – 2. hely, U11 minősítő II.  
  1 tánc – 2 arany, 4 ezüst, 1 bronz minősítés
Tóth Szofi: U11 minősítő II. 1 tánc – 1 arany, 6 ezüst minősítés
Nagymihály Emma és Tóth Szofi: U11 minősítő II. 1 tánc – 2 ezüst minősítés
Nagymihály Marcell és Király Maja: U15 minősítő II. Latin Mix – 1. hely, U15 minősítő II. 
  1 tánc – 7 ezüst minősítés
Király Maja: U15 minősítő II. 1 tánc – 7 ezüst minősítés
Király Levente és Hunyadi Adrienn: U15 minősítő II. Latin Mix – 5. hely, U15 minősítő II. 
  1 tánc – 1 ezüst, 6 bronz minősítés
Király Maja és Hunyadi Adrienn: U11 minősítő II. 1 tánc – 4 ezüst minősítés
Nagymihály Emma: U11 minősítő II. 1 tánc – 7 ezüst minősítés
Pojcsik Máté és Nagymihály Emma: U11 minősítő II. 1 tánc – 5 ezüst, 2 bronz minősítés
Nagymihály Marcell és Faragó-Barát Hanna: U11 minősítő II. Latin Mix – 4. hely,  
  U11 minősítő II. 1 tánc – 3 ezüst, 4 bronz minősítés
Faragó-Barát Hanna: U11 minősítő II. 1 tánc – 3 ezüst, 4 bronz minősítés

2024. május 25., Budapest Dance Competition, Budapest
A verseny rendezője: Markó Stúdió
Pro-Art Elit Utánpótlás csapata, akik 2 éve táncolnak Balástyán
Király Levente és Hunyadi Adrienn: U15 Minősítő II. Standard Mix – 2. hely, U15 Minősítő II. 
  1 tánc – 7 arany minősítés
Nagymihály Marcell és Király Maja: U15 Minősítő II. Standard Mix – 1. helyezés, U1 5 
Minősítő II. Latin mix – 6. hely, U15 Minősítő II. 1 tánc – 7 arany minősítés
Király Maja: U15 Minősítő II. Standard mix – 5. hely, U15 Minősítő II. 1 tánc – 6 arany
  minősítés 
Nagymihály Marcell és Király Maja: U15 Minősítő II. Standard Mix – 1.hely, U15 Minő-
  sítő II. Latin Mix – 6. hely, U15 Minősítő II. – 7 arany minősítés
Nagymihály Emma: U11 Minősítő II. Standard Mix – 4. hely, U11 Minősítő II. 1 tánc – 
  7 arany minősítés
Pojcsik Máté és Nagymihály Emma: U11 Minősítő II. Latin Mix – 3. hely, U11 Minősítő II. 
Standard Mix – 4. hely, U11 Minősítő II. 1 tánc – 7 arany minősítés
Nagymihály Emma és Tóth Szofi: U11 Minősítő II. Latin Mix – 1. hely, U11 Minősítő II. 
  –  4 arany minősítés
Molnár Szabolcs és Tóth Szofi: U11 Minősítő II. Latin Mix – 2. hely, U11 Minősítő II. 
Standard Mix – 6. hely, U11 Minősítő II. 1 tánc – 7 arany minősítés
Tóth Szofi: U11 Minősítő II. Standard Mix – 3. hely, U11 Minősítő II. Latin Mix – 5. hely,
  U11 Minősítő II. 1 tánc – 7 arany minősítés
Hunyadi Adrienn: U15 Minősítő II. Standard Mix – 7. hely, U16 Minősítő II. 1 tánc – 
  7 arany minősítés

Könyvolimpiát tartott a balástyai 
könyvtár

A Gémes Eszter Községi Könyvtár negyedik alkalommal rendezett 
Könyvolimpiát, ahová a járás iskolái közül Kistelek és Ópusztaszer is-
kolája fogadta el meghívást. A résztvevőknek előre megadott műveket 
kellett elolvasni, majd a játékos vetélkedőn számot adni tudásukról. 
Az idei versenyen is 25 fős csapatok vettek részt, alsós és felsős ta-
nulók, valamint felnőttek. Az első feladatuk szerint egy-egy könyvet 
jelenítettek meg. Az ópusztaszeri csapat a Rumini címűt, a balástyaiak 
a Bogyó és Babócát keltették életre, a kisteleki csapat pedig egy állat-
kerti sétát rögtönzött. A bemutatkozást követően mindenki szoborrá 
dermedt, az élőszobrok témája „Olvasni jó” volt. A verseny második 
része az iskola tantermeiben berendezett állomásokon zajlott. A Tár-
gyak állomáson a kiállított dolgokról kellett kitalálni, melyik olvasott 
műben szerepelhettek. A Nagyító állomás az elolvasott könyvekből 
fényképezett részlettel várta az érkezőket, amelyeknek a helyét ke-
reshették. A Válogatás állomáson borítékban ömlesztve kaptak kife-
jezéseket a csapatok, és ki kellett válogatni, melyik olvasott műben 
szerepelhettek. A Kirakó állomáson képekről kellett kitalálni melyik 
könyvben láthatóak. A Zenefelismerés állomáson szintén könyvekhez 
kapcsolódott a feladat. A Plakátkészítés állomáson egy-egy kihúzott 
könyvet kellett reklámozni megadott szempontok alapján. Ismét na-
gyon igényes alkotások születtek, valamennyit felismerték a csapatok. 
Amíg a zsűri összeszámolta a pontokat, pizzával vendégelték meg  
a résztvevőket, majd a sportcsarnokban tartották az eredményhirde-
tést. Csontos Mária óvodavezető kérte a csapatokat a díjak átvételére 
és a jutalmakat, a tortákat Ujvári László polgármester adta át. Az 1. he-
lyezést Balástya csapata érte el, a 2. helyen Kistelek végzett, a dobogó 
3. fokára Ópusztaszer csapata léphetett fel, de mindenki győztesként 
távozott, egy igazán örömteli nap emlékével.

Köszönet
Köszönöm a részvételt, valamennyi kollegámnak a segítséget az ál-

lomásokon, a vendéglátásban. Köszönöm a zsűri munkáját, a vendég-
látást és a díjakat az önkormányzatnak.

Kocsisné Benkő Beáta könyvtárvezető

Leltár miatt zárva lesz a könyvtár
Július 1-31-e között a Gémes Eszter Községi Könyvtár leltár miatt 

zárva lesz, és ez idő alatt a kölcsönzés szünetel. 
Megértésüket köszönjük!
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A Bozsik-program
A legfiatalabb labdarúgók számára a Bozsik-programban tudtunk 

lehetőséget biztosítani. Az U7-es és U9-es együtt és U11-es korosz-
tály külön, kéthetente váltva egymást játszottak ősszel és tavasszal 
is a számukra rendezett fesztiválokon és tornákon Bordányban.  
A két kisebb korcsoportnak összesen 8, az idősebbeknek 10 játék-
napja volt. A csapatokat Kala-Czirok Ágnes, Gémes Ferenc és Vén 
László készítették fel. 

U13-U14
Az U13-as tornarendszerű bajnokságban összesen 12 alkalommal 36 

mérkőzést játszottak a fiúk. A U14-es bajnokságban a balástyai csapat 
harmadik helyen végzett. A csapatok edzője Horváth Csaba volt.

U16-U19
Az U16-os fiúknál a bajnokság hajrájában úszott el az éremszerzés 

esélye, így a 4. helyen végeztek. Az U19-ben a megyeegyhez ha-
sonlóan alsó-felsőház szétbontás következett az alapszakasz végén.  
Mi az alsóházban folytattuk, amit az utolsó mérkőzésen meg is nyert 
az ifi! A korosztályokat Bitó Bálint ás Szádeczky Zalán edzette.

Női labdarúgás
A női szakágban három korosztályban is érdekeltek voltunk.  

Az U14-es csapat bronzérmet szerzett, az U16 és a női felnőttek 
pedig 4. helyen végeztek. A csapatokat Király Bernadett, Tóth Ale-
xandra és Fodor Tamás irányították.

Megyenégy
A második számú csapat a középmezőnyben végzett a Csongrád-

Csanád Vármegyei IV. osztály Homokháti csoportjában. A edzői fel-
adatokat idény közben Bitó Bálinttól Gyóni Gábor vette át.

Megyeegy
A szezon elején edzőváltásra került sor a megyeegyes csapatnál. 

Szádeczky Zalán játékos-edzőként irányította az együttest Horváth 
Csaba és Tóth Gergő segítségével. Sok kiváló eredményt követően 
a rájátszásra egy kicsit elfáradt a csapat, ettől függetlenül a minimá-
lis elvárást, a bennmaradást elérte a társaság. A nyáron sok év után 
először komoly változások várhatóak a vármegyei első osztályban 
focizó csapatunk körül.

Családi napot és barátságos tornát tartott a sportkör
Június 8-án tartotta záróprogramját a Községi Sportkör Balástya 

Egyesület. Az előző évhez hasonlóan ünnepelték meg az érmes 
csapatokat. A rendezvényen Vén László elnökhelyettes köszöntötte  
a megjelenteket, majd kiszólította az U14-es korosztály lány és fiú 
csapatát is, hiszen mindkét társaság bronzérmes lett a bajnokságában. 

Az ünnepi pillanatok után közös focizással, Teqball-lal, pingpong-
gal és tollaslabdázással üthették el az időt a sportkör tagjai. A sportos 
nap közös ebéddel zárult.

Búcsúmeccs volt a sportpályán
Június 14-én, pénteken este megyeegyes csapatunk egyik kapu-

sa, Hegedűs Viktor búcsúmeccsét tartottuk. Viktor szeretett vol-
na pályafutása két legfontosabb csapatának mérkőzésével vis�-
szavonulni az aktív játéktól, ezért egy barátságos meccsre invitálta  
a sándorfalviakat és a balástyaiakat a balástyai sportpályára. A ka-
pus megtervezett koreográfiára vonult be, majd a 75. percben jött le  
a pályáról, és a mérkőzés után vendégül látta csapatokat.

Fodor Tamás elnök

Sporthírek 55 éves osztálytalálkozó volt az 
általános iskolában

Május 21-én 55 éves találkozót tartottak az  általános iskolában. Rabi 
Edit Éva igazgatónő fogadta az öregdiákokat, akik az egyik osztály-
teremben gyermekkorukra emlékeztek. A közös fotó elkészítése után  
a Vadásztanya vendéglőben folytatták a beszélgetést.

A képen balról jobbra: Sztancs Mária, Újvári Ilona, Csízik Éva, 
Gajdacsi Tibor, Bitó Sándor, Virágh Tamás, Szanka Erika, Báló 
György, Jójárt Erzsébet, Deák Ferenc, Papp Julianna, Bürgés Erzsé-
bet, Szél Magdolna, Becsey Mária, Nagymihály István, Gémes Etelka, 
Csányi István, Tóth Éva, Csókási Erzsébet, Gyovai József

Később az étterembe érkezett meg Papp Sándor, így ő nincs a képen.

Kisapáti Gizella és Kovács 
Géza 1959. április 29-én kö-
töttek házasságot Balástyán.
A család az alábbi versidézettel 
köszönti őket e jeles napon.
"Hétköznap volt, és csupán két 
tanú, 
Nem volt hatalmas vendégko-
szorú, 

A vidám tavasz, meg Isten 
odafent, 
Hallotta, amint mondtuk az 
igent. 
Az az "igen" kísér minket 
azóta, 
Mint garabonciást a hetyke 
nóta, 
Mert "észérvek" harcoltak 
ellenünk, 
S a szeretet volt egyedül 
velünk. 
Akkor velünk volt, s ma is itt 
lakik, 
És számon tartja létünk titkait: 
Te értem, én meg érted rette-
gek, 
És együtt: hogy boldogul a 
gyerek, 
A külvilág dermedt; fagyos a 
lélek; 
De amíg itt vagy velem, úgyis 
élek."

65. házassági évforduló

Vöröskeresztes ingyenes csere-bere vásár 
szeptemberben lesz
A Vöröskeresztes ingyenes csere-bere vásár nyári szünetet tart.  
A szervezők ez idő alatt is várják a felajánlásokat, használható ruha-
neműket, működőképes játékokat, mesekönyveket. Érdeklődni lehet 
Molnár Évánál, a 06 (20) 429-8301-es telefonszámon.
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ANYAKÖNYVI hírek
Házasságkötés:
• Csányi Mihály Zoltán és 
Csányi Brigitta
• Kovács Norbert és Csáki 
Rózsa

Születés:
• Dékány Rékának és Rabi 
Tamásnak: Janka

Keresztelő:
• Jójárt Olivér – szülei: Jójárt 
Tibor és Kasza Renáta Enikő

• Molnár Martin – szülei: Mol-
nár Attila és Vödrédi Beáta
• Csányi Levente – szülei: Csá-
nyi Márkus és Hódi Sára
• Nagy Zsombor István – 
szülei: Nagy Róbert és Simon 
Barbara
• Nagy Luca Ibolya – szülei: 
Nagy Róbert és Simon Barbara

Elhunytak:
• Tóth Tibor (1971)
• Csilits Sándorné Ágoston 
Franciska (1932)

Irodai ügyelet a plébánián
Antal Imre plébános hívható egyházi ügyekben 

a  06 (20) 823-2496-os telefonszámon.

Orvosok és ügyeletek
Háziorvosok – rendelési idő: 8.00-12.00 óráig,
munkaidő: 8.00-16.00 óráig
Dr. Györe Ferenc – 62/278-400, 06 (20) 936-9260
Dr. Veidner Tibor – 62/278-200, 06 (30) 998-6047
Sürgősségi orvosi, központi ügyelet Kisteleken hétköznap 16.00-22.00 
óráig, hétvégén és ünnepnapokon 8.00-14.00 óráig: – 112
Életveszélyes állapot és baleset esetén állandóan: – 112
Hétköznap 22.00-reggel 8.00 óráig, hétvégén 8.00-14.00 óráig: – 1830
Betegszállítás: – 1820 
Kisteleki Szakorvosi Rendelő: 06 62/259-611
Defibrillátor újraélesztéshez 0-24 óráig elérhető a Hotel Orchideában!

HÁZIORVOS SZABADSÁGON
dr. Veidner Tibor 2024. július 12-26-ig szabadságon lesz.

Helyettesíti saját rendelési idejében: dr. Györe Ferenc
Aki szakorvosi javaslattal szed gyógyszert, a gyógyszer felíratásához 

mindig vigye magával a szakorvosi javaslatot!  
Előzetes telefonos bejelentkezés továbbra is szükséges!
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100 éves kereszt újult meg az 
egykori Gallyasi iskolánál

Június 16-án a Páduai Szent Antal római katolikus templom bú-
csúünnepén, a szentmise után keresztszentelőt tartottak az egykori 
Gallyasi iskolánál. A Balástyai Polgárőrség nevében Dékány Péter el-
nök, Tisóczki Zsolt ács több támogató segítségével újította fel az 1924-
ben emelt keresztet, amit egyébként az elmúlt évek alatt községünk 
lakosai többször időtállóvá tettek. A rövid ünnepségen Dékány Péter 
felolvasta a kereszt Imre Józsefné Veszelka Valéria által kutatott és le-
írt történetét, azután Antal Imre plébános megáldotta a keresztet. Ujvá-
ri László polgármester a keresztállításokról beszélt, és arról, hogy Dé-
kány Péter és családja a község 5-ös főút Kistelek felöli részén néhány 
éve szintén felújította az ott álló keresztet. Megköszönte a keresztfel-
újítást a polgárőrségnek és a helytörténeti kutatást Imre Józsefnének. 
Végül Dékány Péter beszélt a felújítás folyamatáról és a támogatókról.

A Gallyasi iskola történetéről
A Balástyai Polgárőrség kezdeményezésére és munkájával megújult, meg-

szépült az idén 100 éves Gallyasi kereszt az egykori Gallyas iskola előtt.
Mi is a története annak a földterületnek, ahol ez a kereszt ma is áll? 

A régi iratok szerint ez az 1800-as évek első harmadára nyúlik vissza, 
amikor Szeged városa erdőtelepítésekről határozott a fában szegény 
Alsó- és Felsőszállás területén. További cél volt még a síványok és 
a futóhomok megkötése is. A mérnöki és tervezési munkákat Vedres 
István Szeged város főmérnöke és Pillich József tiszttartó és erdő-
inspektor végezték. A mai Balástya területén abban az időben nagy-
részt a Müller családnak voltak örök- és bérelt földjeik. Így kapta  
a Müller erdő nevet az az 57 holdas ültetvény, amit a korabeli leírá-
sok alapján főleg nyár és fűzfákról szedett dugványokkal telepítettek.  
Az állományt alkotta még ahogy az akkori leírásokban található: "fűz-
fa, rözgő nyárfa, vad körte, agátzfa, epörfa". Minden telepített erdő 
mellé Szeged város csőszházat is épített, ahol a fogadott csősz lakhatott  
a családjával. A Müller erdei csőszház helyét közvetlenül a pesti pos-
ta út szélén jelölték ki. A csőszházak mérete 2 öl és 6 öl hosszúság 
között váltakozott, szoba, konyha, kamra volt benne. Mivel a város 
adta az építőanyagot is, így időtálló építmények lettek. 1872 a követ-
kező dátum, amikor a Szegedi Híradó felhívást tesz közzé, miszerint  
"... a mintegy 60 holdon álló pusztult Müller Erdő eladatik örök áron."

Valószínűleg ekkor vásárolt itt a csőszház körül földterületet Gal�-
lyas István szegedi és felsőtanyai állatorvos. Gallyas István vásárhelyi 
születésű volt, és közel 30 évig Szeged főállatorvosaként dolgozott. 
A csőszház sorsa 1876-ban dőlt el. Idézet Pálfy Ferenc polgármester 
jelentéséből: "...Az utazó közönség kényelme és jövedelmi források 
szaporítása szempontjából a Müller Erdei csőszház a bérlők költségén 
csárda épületté alakíttatik át..."

A csárda működtetéséhez a bérlőt 3-5 évente árverés útján szerződ-
tették. A Város számítása bejött, a csárda hamarosan népszerű és lá-
togatott hellyé vált. Az utazók és vásárosok mellett sűrűn tanyáztak 
itt a betyárok és értelemszerűen az őket üldöző pusztázók is. A Ráday 
korszak fölszámolta a betyárvilágot, ezzel együtt a csárda népszerű-
sége is hanyatlásnak indult. Csökkent a forgalom, gyakorivá váltak  
a rendbontások, bicskázások. 

Egyre nehezebb volt bérlőt találni. Azután elérkezett az az idő is 
1897-ben, amikor az akkori bérlő elégette a kocsmacégért, ami a hely 
megszűnésével volt egyenlő. Szeged tanácsa is látta ezt a folyamatot, 
ezért Szeged-Felsőközpont megalakulása után úgy határoztak, hogy 
népiskolává alakítják át a volt csárda épületét, tekintettel a megnöve-
kedett gyermek létszámra. Eltelt még tíz év, mikor 1908-ban elkészült 
az új iskola Gallyason, de nem a csárda épületében. A tanács pedig úgy 
döntött, lebontják a Felsőközponton lévő volt Gallyas csárda épületét, 
és az onnan kikerülő anyag felhasználásával építik meg a felsőköz-
ponti temető alkalmazottainak, a sírásónak és a harangozónak a házát.

1923-ban Wéner Lajos tanító kereszt felállítását határozta el a Gal�-
lyas iskola elé. Az ehhez szükséges pénzt a tanulók maguk gyűjtötték 
össze sorozatos kulturális rendezvényekkel. Ezt megerősíti a kereszt 
táblájának felirata:

Isten dicsőségére emeltették a Gallyasi Állami Elemi iskola nö-
vendékei.

A kereszt fölszentelésének pontos dátuma a parókia irataiban nem 
található, de minden valószínűség szerint 1924-ben történt.

Imre Józsefné 
Veszelka Valéria
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Goldmann Gergő

Hegedűs Mariann
osztályfőnök

Ábrahám Milán 
Zalán Czirok Máté

Márkus Marianna
osztályfőnök

Darabont Annamária Gajdács János 
Levente

Grósz Ambrus 
Barnabás Kovács Zea Jázmin

Kiss Zalán

Szemerédi Dominika

Szanka Míra Alíz

Csergő Henrietta

Baranyi Anna

Dékány Áron

Burcea Dániel

Ferenczi Zsófia Király Levente 
József

Magony Ferenc Machnouk Csilla 
Katalin

Prohászka Csaba Tóth Álmos

Csuka Zsolt

Bárkányi  
Szandra Lilla

Fehér István Patrik

Gabor Sorin Kiss-Csepregi Tamás

Kántor Róbert Ötvös Zsolt

Szabó Bence Varga Napsugár Virágh ZsófiFacebook: Szandifoto Kft 
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